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Abstrakt 

Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE 

Cílem této bakalářské práce je vytvořit analýzu možností a následně projekt financování 

HW a SW vybavení odborné laboratoře pro výuku multimédií na Vysoké škole 

ekonomické. Výstup bude koncipován tak, aby přehledně zmapoval situaci ve 

financování v České republice a mohl posloužit jako návod pro ty, kteří budou 

v budoucnu s touto problematikou konfrontováni. 

Pořízení technického vybavení laboratoří a odborných pracovišť obecně je často 

záležitostí finančně velmi náročnou. Nejjednodušší je využít vlastních zdrojů univerzit, 

finanční situace subjektů na akademické úrovni je však složitá. Subjekty nerozhodují 

o výši vlastních rozpočtů a vedlejší zisková činnost je značně komplikovaná. O finanční 

podporu své činnosti tedy musí zpravidla žádat. Nabízí se řada možností, od vědeckých 

grantů příslušných organizací, přes zdroje ministerstva školství až po účelové dotace 

EU. Přidělování peněžních prostředků podléhá striktním pravidlům a závisí zejména na 

činnosti subjektu, na kterou budou finance vynaloženy. 

 



   

 

Abstract 

Financial project of multimedia laboratory equipment at the University of 

Economics 

Objective of this thesis is to analyze funding possibilities of hardware and software 

equipment in the multimedia laboratory at the University of Economics and create 

project of funding this equipment. The document will be conceived as well arranged 

view of funding situation in the Czech Republic. It will be usable as directions as well 

to those who will try to find a solution of similar situation in the future. 

Technical utilities in laboratories and scientific workplaces in general are often very 

expensive. The simplest way how to fund this equipment is to use university financial 

sources. However, financial position of academic subjects is not simple. Subjects don’t 

work out about amount of their budgets and subsidiary gainful activity is very 

complicated. They must seek for financial support of their projects generally. There are 

number of funding possibilities, from academic grants and funds of Ministry of 

Education up to European Union purpose–built capitation grants. Assignment of these 

coffers is governed by strict rules and especially depends on subject activities, which 

will be financed from them. 
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Předmluva 

K napsání této bakalářské práce mě přivedlo působení v Grafické a multimediální 

laboratoři na Vysoké škole ekonomické. Měl jsem příležitost v praxi zjistit, jak složité 

je získat prostředky na založení a rozvoj pracoviště tohoto druhu. V průběhu příprav 

žádostí o granty vznikla myšlenka na vytvoření příručky, která by mohla být vodítkem 

pro všechny, kdo se chystají pracoviště podobného zaměření založit či rozvíjet, a zatím 

nemají s obdobnou činností dostatečné zkušenosti.  

 

Autor 

 8 



 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

1. Úvod 
1.1. Současný stav 

Výpočetní a multimediální technika hraje v dnešní době obrovskou roli v naprosté 

většině oblastí lidského působení. To platí nejen pro ryze praktické obory, ale také pro 

sféru výzkumu a vývoje, stejně jako pro výuku a vzdělávání. Profesionální technika na 

špičkové úrovni, která je pro kvalitní výstupy nezbytným prvkem, je finančně velmi 

náročná. 

Právě finance jsou zejména pro akademické subjekty značně limitujícím faktorem při 

pořizování technologického vybavení pracovišť. Ve většině případů tyto subjekty 

nedisponují pravomocí rozhodovat o výši vlastních rozpočtů, peníze jim jsou 

přidělovány subjekty nadřízenými na základě stanovených pravidel. Tyto prostředky, 

které jsou závislým subjektům přidělovány, ovšem často svou výší neodpovídají 

potřebám a požadavkům. Mnohdy stačí jen na udržování technického vybavení 

v provozuschopném stavu, na obnovu a rozvoj již rezervy nezbývají. Na rozvoj musí 

tedy subjekty získat podporu ze zdrojů jiných. 

 

1.2. Očekávaný cíl a přínos práce 

Teoretická část práce si klade za cíl utvořit přehled relevantních možností financování 

výzkumných projektů, které vznikají na pracovištích Vysoké školy ekonomické. Snahou 

praktické části je analýza konkrétního a již realizovaného projektu multimediální 

laboratoře, zdokumentování současného stavu projektu a předání poznatků a postřehů, 

které autoři při návrhu a realizaci projektu získali. 

Grantové programy jednotlivých institucí se pravidelně obměňují. Informace v této 

práci jsou aktuální pro rok 2009; základní principy praktické části, tedy zpracovaného 

projektu je však možné považovat za dlouhodobě platné. Zájemcům o účast v grantové 

soutěži doporučuji sledovat aktuální informace na webových stránkách jednotlivých 

institucí, které veřejné soutěže vypisují. 

 

1.3. Situace na „trhu“ dotací 

Obecně bychom mohli nejdostupnější možnosti financování rozdělit do třech skupin. 

První skupinu tvoří dary a jiné druhy finanční podpory od soukromých subjektů. Tento 

vztah můžeme pozorovat zejména u výzkumných a vědeckých pracovišť, která jsou 

finančně podporována nejčastěji velkými korporacemi z příslušného oboru působnosti. 
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Korporace často podporují akademická pracoviště a jejich výzkumné projekty, čímž 

dávají šanci prosadit se i subjektům (a ve vztahu k nim i vědeckým silám), které by 

jinak díky finančním bariérám neměly možnost své projekty realizovat. 

Druhou možností získání finančních prostředků je samostatná vedlejší výdělečná 

činnost. Zejména u subjektů akademických je však vedlejší výdělečná činnost 

záležitostí velmi komplikovanou. Odborná pracoviště, která jsou součástí vysokých 

škol, nemohou ze své pozice jednoduše začít v oblasti, kterou se zabývají, podnikat, 

i když disponují dostatečným lidským i znalostním kapitálem. Možnost vedlejší 

příjmové činnosti musí být schválena byrokratickým aparátem. Často se jedná o velmi 

zdlouhavý proces. Vysoké školy obecně si bohužel často dostatečně neuvědomují 

potenciál, který tato pracoviště skýtají. Pokud jsou pracoviště na vysoké odborné úrovni 

a jsou způsobilá k tomu, aby provozovala vedlejší činnost (tedy jsou schopna krom své 

hlavní činnosti – tedy výzkumu, výuky atd. zvládnout i vedlejší hospodářskou činnost, 

aniž by byla činnost hlavní narušena), mohou vysoké škole ušetřit značné finanční 

prostředky, které jsou spojeny např. právě s údržbou a rozvojem technologického 

zázemí. Tento fakt je bohužel zatím stále dle mého názoru často opomíjen, a subjekty 

proto nedostávají příležitost naplno svůj potenciál využít. 

Poslední velkou skupinu finančních zdrojů tvoří jeden ze systémů veřejné podpory – 

granty. Ty jsou pro odborná pracoviště na vysokých školách pravděpodobně 

nejdostupnějšími finančními zdroji, ze kterých je možno získat prostředky v potřebné 

výši. Granty jsou rozdělovány na základě úspěchů ve veřejných soutěžích (podle 

vyhlašovatele jsou vyhlašovány na úrovni univerzitní, krajské, státní, evropské, atd.). 

Podle zaměření rozdělujeme granty na dvě podskupiny – vědecké a rozvojové. 

Vědecké granty poskytují finanční prostředky na vědeckou a výzkumnou činnost. Hradí 

se z nich zejména samotný proces výzkumu a činnosti, které s tímto procesem přímo 

souvisejí, tedy náklady na lidský kapitál, vzdělávání, odborné semináře, prezentace, 

služební cesty, komunikaci mezi výzkumnými týmy (v případě, že se jedná o týmy 

mezinárodní, je možné z vědeckého grantu financovat také multimediální vybavení, 

které je pro kvalitní komunikaci nezbytné). V následující kapitole bude uveden přehled 

nejvýznamnějších institucí, v jejichž aktuálních grantových pobídkách má Vysoká škola 

ekonomická (potažmo její pracoviště) šanci uspět a finanční prostředky obdržet. I přes 

to, že se jedná o vědecké granty, za určitých okolností je možné z nich financovat 

i technologické prostředky (avšak stává se tak velmi zřídka). 
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Stěžejním tématem této práce jsou však granty rozvojové. Jak již jejich název napovídá 

– primárním cílem těchto grantů je podpora vzniku a rozvoje technologického vybavení 

odborných pracovišť. Z poskytnutých prostředků je možné financovat výpočetní 

techniku, multimediální prostředky – techniku pro sběr a zpracování dat, softwarové 

vybavení, měřící a jiná technická zařízení a další vybavení pracovišť, které je potřebné 

pro jejich profesionální fungování. Rozvojovými granty se zabývá praktická část práce, 

ve které je na skutečně realizovaném projektu naznačen postup při vypracování návrhu 

zadání projektu, přičemž ke každé části zadání je uveden komentář obsahující poznatky 

získané při jeho zpracování a realizaci. 

 

2. Vědecké granty 
Příležitostí pro získání grantu na financování vědeckého projektu existuje celá řada jak 

na národní, tak mezinárodní úrovni. Ne všechny příležitosti jsou však díky vypsaným 

tématům využitelné pro subjekty na Vysoké škole ekonomické. Žadatel o grant musí 

nejprve velmi dobře zvážit, na jakou instituci žádost o finanční podporu podá. I zde je 

třeba pracovat s rozumem a podat žádost jen tam, kde je reálná šance na úspěch; tedy, 

nemá smysl podávat žádosti na instituce, které nemají s naším oborem činnosti nic 

společného (ať už žádost podáváme se sebelepšími úmysly). Tímto nejen předejdeme 

řadě zbytečných nedorozumění. Samotná administrativní příprava projektu zabere 

mnoho času; při objektivním posouzení šancí odstoupení od objektivně 

nerealizovatelných projektů tak můžeme čas ušetřit a síly efektivně směrovat na 

projekty, u kterých existuje reálná možnost přijetí následné realizace. 

Následující část práce poskytuje informace o možnostech a způsobech podpory na třech 

úrovních – univerzitní (podkapitola 2.1. Interní grantová agentura VŠE), celostátní 

(podkapitola 2.2. Poskytovatelé účelových dotací v České republice) a světové 

(podkapitola 2.3. Mezinárodní programy). V žádném případě si neklade za cíl být 

vyčerpávajícím průvodcem možnostmi financování projektů (takový výstup by měl 

vzhledem ke složitosti několik set stran), nýbrž poskytnout čtenářům možnost 

zorientovat se v současných programech, ve kterých pro subjekty Vysoké školy 

ekonomické existuje reálná šance uspět. 

 

 11 



 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

2.1. Interní grantová agentura VŠE 

Interní grantová agentura vypisuje každý rok grantovou soutěž, která je určena pro 

akademické pracovníky do 35 let a prezenčně studující doktorandy. Cílem této soutěže 

je podpora nadějných výzkumných projektů, spojujících vědeckou a pedagogickou 

základnu, které směřují k publikační činnosti a rozvoji mezinárodní vědecké spolupráce. 

Členy řešitelského týmu se mohou stát též studenti magisterského studia. Na každý 

projekt dohlíží garant, kterým se stává buď habilitovaný pracovník, nebo školitel, který 

má daného doktoranda na starosti. Garant není členem týmu Řízením grantové soutěže 

a následně řešených projektů je pověřena Grantová komise VŠE. Na jeden projekt je 

možno získat finanční prostředky ve výši 50 000 – 200 000 Kč. [7] 

Grantová soutěž je vypisována vždy na období červenec 20XX – září 20XX+1. 

V současné době tedy probíhají projekty, které byly vybrány na začátku akademického 

roku 2008. Pro přehled uvádím seznam vypsaných tematických oblasti: [7]  

– Finance a účetnictví 

– Mezinárodní ekonomické a politické vztahy 

– Podniková ekonomika a management 

– Informatika a statistika 

– Výzkum pro inovaci výuky 

– Evropská unie 

– Regionalistika a životní prostředí 

– Ekonomie a hospodářská politika 

 

2.2. Poskytovatelé účelových dotací v České republice 

2.2.1. Grantová agentura Akademie věd ČR (AV ČR) 

Grantová agentura Akademie věd přerozděluje na základě výsledků veřejné soutěže 

finanční prostředky zejména z rozpočtu Akademie věd České republiky. Získané 

prostředky slouží primárně na pokrytí provozních výdajů spojených s výzkumem 

a vývojem. Veřejné soutěže se mohou účastnit jak fyzické, tak právnické osoby 

s trvalým pobytem (v případě právnických osob s trvalým sídlem) na území České 

republiky a dále organizační složky státu nebo územního samosprávného celku.  

Grantová agentura vyhlašuje 2 typy standardních grantových projektů: základní 

badatelské a juniorské badatelské. Standardní grantové projekty jsou určeny na podporu 

dlouhodobě orientovaných vědeckých a výzkumných projektů z oblasti teoretických 
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disciplín. Podpora je poskytována na období 3 – 5 let. Preferovány jsou projekty 

řešitelů, kteří jsou všichni členy jednoho pracoviště nebo několika pracovišť, které jsou 

svou působností příbuzné. Podporovány jsou však i projekty mezioborové, jejichž 

řešení znamená přínos pro všechny v projektu obsažené vědní disciplíny. [4] 

Cílem juniorských badatelských projektů je motivovat mladé vědecké síly k vytváření 

vlastních (často velmi úzce specifikovaných) projektů a zakládání malých řešitelských 

týmů. Snahou tedy není jen samotná vědecká činnost, ale také utváření budoucích 

vůdčích osobností schopných řídit velké vědecké projekty. Uchazečem o grant musí být 

člověk mladší 35 let (pokud sestaví vlastní řešitelský tým, musí být jeho členové v době 

zahájení řešení projektu mladší 38 let). Projekty jsou vypisovány na období 1 roku až 

3 let. [8] 

Do roku 2007 bylo možné k základnímu badatelskému grantu podat také Doplňkový 

publikační grant sloužící k podpoře publikování existujících rozsáhlejších prací, které 

vznikly v průběhu řešení standardních badatelských projektů. Obsahem těchto publikací 

obvykle bývají výsledky výzkumů probíhajících po dlouhé období. Podpora je přiznána 

badatelským týmům na období jednoho roku. Nejčastěji čerpají tyto prostředky týmy, 

které provádějí výzkum v oblasti věd společenských a humanitních. [4] 

Subjekty Vysoké školy ekonomické mají reálnou naději uspět v následujících oborech: 

– Matematické vědy a informatika 

– Technické vědy a kybernetika 

– Biologie organismů a ekologické vědy 

– Ekonomické a sociální vědy 

– Humanitní a filologické vědy 

V roce 2009 Grantová agentura Akademie věd nevypisuje žádnou veřejnou soutěž 

o grantové projekty. Tento stav je důsledkem realizace Reformy systému výzkumu, 

vývoje a inovací v České republice. Tato reforma předpokládá, že v konečném stavu 

bude existovat pouze jedna instituce, zabývající se přidělováním grantů – konkrétně 

Grantová agentura České republiky (krom této agentury se počítá s vybranými 

resortními poskytovateli účelových dotací – tedy jednotlivými ministerstvy). [8]1 

 

                                                            
1 Prohlášení předsedy GA AV k této problematice: 
<http://www.gaav.cz/miranda2/export/sites/gaav.cz/cs/files/Prohlaseni.pdf> 

 13 

http://www.gaav.cz/miranda2/export/sites/gaav.cz/cs/files/Prohlaseni.pdf


 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

2.2.2. Grantová agentura ČR (GA ČR) 

Jedna kapitola státního rozpočtu vyčleňuje finanční prostředky na podporu výzkumu 

a vývoje. O přerozdělování těchto zdrojů se stará Grantová agentura České republiky, 

jejímž cílem je napomáhat rozvoji všech vědeckotechnických oborů v ČR. Jak vysoké 

školy, tak výzkumná pracoviště i vývojová pracoviště podnikatelských subjektů jsou 

jejími samozřejmými partnery. Z pohledu VŠE se jedná o pro spolupráci nejčastěji 

„vyhledávanou“ instituci. 

Grantová agentura vypisuje veřejné soutěže v následujících oborech: [9] 

– technické vědy 

– společenské a humanitní vědy 

– přírodní vědy 

– lékařské a biologické vědy 

– zemědělské a biologicko-environmentální vědy, 

přičemž zejména první dva obory jsou pro VŠE z hlediska jejího oborového záběru 

nejzajímavější. Žádost o grant mohou podat jednotlivé osoby, vědecké týmy i celé 

vědecké instituce. Řešiteli mohou být zástupci několika oborů, podporována je též 

zahraniční spolupráce.  

Stejně jako Grantová agentura Akademie věd, i Grantová akademie České republiky 

vypisuje veřejné soutěže v několika „kategoriích“. Těžištěm činnosti Grantové agentury 

ČR jsou standardní projekty, kterých se mohou účastnit jakékoliv fyzické či právnické 

osoby s trvalým pobytem nebo sídlem v České republice, bez dalšího omezení. 

Zaměření grantové podpory není taktéž blíže specifikováno, jedinou hlavní podmínkou 

je souvislost zvoleného tématu s některým z pěti základních oborů (výše vypsaných 

v této kapitole). [4] 

Pro mladé vědce (platí pro osoby s dokončeným doktorským studiem mladší 35 let) jsou 

určeny postdoktorské projekty (tzv. Post-Doc). Hlavní snahou těchto programů je 

vytvořit pro mladé vědce zejména odpovídající platové podmínky, které by zamezily 

odchodu formující se inteligence z vědecké praxe do soukromé sféry a v důsledku tedy 

podpořit zájem mladých lidí o vědeckou dráhu. Neméně podstatným cílem Post-Doc 

projektů je využití stávajícího potenciálu vědeckých kapacit a vytvoření zázemí pro 

spolupráci mezi začínajícími vědci a uznávanými kapacitami v daném oboru. [4] 

Od roku 2003 GA ČR vypisuje taktéž doktorské projekty, do kterých se mohou zapojit 

týmy studentů doktorských studií, které spojuje daná tematická oblast. Jedním z cílů 

doktorských projektů je zvýšit zájem o doktorská studia a povědomí o nich. [4] 
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V roce 1999 se Grantová agentura České republiky spolu s Akademií věd České 

republiky staly členskými institucemi sdružení European Science Foundation (Evropská 

vědecká nadace sdružující národní vědecké instituce většiny zemí EU). GA ČR se 

v rámci tohoto sdružení podílí na podpoře mezinárodních vědeckých programů 

EUROCODES. [4] 

 

2.2.3. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy je vrcholovým subjektem českého školství 

a vědy obecně. Zajišťuje tvorbu Národní politiky výzkumu a vývoje České republiky 

a kontroluje realizaci tohoto plánu. Poskytuje účelové dotace na podporu výzkumných 

a vývojových projektů ze zdrojů, které jsou této instituci přiděleny v rámci státního 

rozpočtu. Samozřejmostí je podpora mezinárodních projektů. MŠMT je též odpovědné 

za přípravu právních předpisů výzkumu a vývoje. [4] [10] 

Z programů probíhajících v roce 2009 jsou pro VŠE nejzajímavější následující: 

– Informační technologie pro znalostní společnost 

– Sociálně-ekonomický rozvoj české společnosti 

– Lidské zdroje 

Hlavními cíli prvního programu je zejména rozvoj informační struktury vysokých škol, 

znalostního inženýrství, nových metod informačních a datových skladů, mobilních 

a otevřených informačních systémů, podpora vývoje bezpečnostních opatření 

v internetu; dále se soustředí na podporu rozvoje e-learningu a překonání jazykových 

bariér při sdílení informací a znalostí v multijazyčném prostředí Evropské unie. [4] 

Program zaměřený na sociálně-ekonomický rozvoj české společnosti se soustředí 

zejména na prosazování národních zájmů u utváření a upevňování české identity i přes 

tlak ekonomické globalizace. Dále se zaměřuje na principy kompenzace sociální 

nerovnosti jednotlivých skupin obyvatelstva. Velkým přínosem tohoto programu je 

taktéž podpora zapojení seniorské populace do běžného života jak po stránce sociální, 

tak zejména po stránce ekonomické – tedy zapojení seniorů do pracovního procesu, 

zlepšení jejich orientace na pracovním trhu a v důsledku tedy zmírnění důsledků 

demografického vývoje v České republice. [4] 

Konečně, program Lidské zdroje má za cíl vytvořit metodiky na zvýšení počtu 

vědeckých, výzkumných a vývojových pracovníků, motivovat je a zajistit pro ně 

odpovídající sociálně-ekonomické postavení. S tím také souvisí podpora 
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a zdokonalování vzdělávacího systému vysokých škol a vědeckých pracovišť obecně. 

[4] 

2.2.4. Ministerstvo průmyslu a obchodu 

V roce 2008 vyhlásilo ministerstvo průmyslu a obchodu resortní program TIP 

(Technologie, Informační systémy, Produkty). Veřejné soutěže budou vyhlašovány 

každoročně v letech 2009 až 2014, přičemž délka trvání projektů byla stanovena na 

dobu maximálně 48 měsíců. [4] 

Cílem programu je podpora výzkumu a vývoje v oblasti výzkumu a vývoje průmyslové 

výroby v České republice (a následně i v Evropské unii), které by vedly ke stabilizaci 

rozvoje průmyslu ve všech oblastech, tedy jak v oblasti technologické, tak ekonomické, 

sociální i environmentální. Významná část prostředků má být určena na výzkum a vývoj 

v podnicích malého a středního charakteru. [4] 

Program je orientován převážně na podnikatelské subjekty. Díky zaměření (zejména 

oblasti informačních systémů) by se mohl stát vhodným prostředkem financování 

projektů zejména pro Fakultu informatiky a statistiky. Propracované informační a řídicí 

systémy jsou v současnosti nepochybně neodmyslitelnou součástí fungující průmyslové 

výroby. Naskytuje se zde tedy možnost pro výzkum a vývoj systémů, které povedou 

k např. ekonomičtější, ekologičtější, rychlejší či bezpečnější výrobě. [4] 

Podmínky pro získání podpory v rámci programu TIP jsou velmi konkrétně 

specifikované. Za prvé, dotaci má možnost získat jen ten uchazeč, který zajistí 

minimálně 50 procent řešení projektu vlastním lidským kapitálem. Tedy, osobní 

náklady na řešení projektu budou minimálně z poloviny hrazeny z vlastních (nebo jinak 

získaných) zdrojů řešitele. Dále částka, která může být vynaložena na pořízení 

dlouhodobého majetku (hmotného i nehmotného), nesmí přesáhnout 20 procent 

z celkových přidělených prostředků. Dlouhodobý majetek navíc musí být konkrétně 

specifikován a nezbytnost jeho pořízení podrobně zdůvodněna a obhájena. V neposlední 

řadě, výsledky řešení projektu musí mít praktické uplatnění pro následnou realizaci 

projektu v praxi, nebo musí jednoznačně k realizaci směřovat (na základě dalšího 

výzkumu). [4] 

Při tvorbě projektu by měl být kladen důraz zejména na hospodářský přínos 

a použitelnost řešení, orientaci na budoucnost a působnost cílů (tedy aby bylo řešení 

možno uplatnit ve více odvětvích hospodářské činnosti a bylo vhodné jak pro malé 

podniky, tak i středně velké firmy). 
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2.2.5. Ministerstvo kultury 

V rozpočtu ministerstva kultury zbyly na podporu výzkumu a vývoje nepříliš vysoké 

finanční prostředky, přesto se však rozhodlo financovat menší projekty. V současnosti 

probíhají pro VŠE dva zajímavé programy: „Zpřístupnění a ochrana kulturních, 

uměleckých a vědeckých zdrojů“ a „Vědecko-dokumentární zhodnocení vývoje 

hudebního, divadelního a výtvarného umění, literární historie, teorie a kritiky, 

analyticko-sociologické studie současného stavu kultury na území ČR a výzkum 

a vědecké zhodnocení masmédií a audiovize“.[4] [12]2 

První jmenovaný program se zabývá vytvářením metod, technologií a nástrojů pro 

digitalizaci a masové zpřístupnění kulturních zdrojů a jejich dlouhodobou ochranu. 

Specifikuje se na dva podprogramy, jejichž cíly jsou: 

– optimalizace digitálního zpracování sbírek 

– optimalizace bezpečnostní ochrany digitálních zdrojů 

– vytvoření interaktivní sítě a informačních prostředí pro zpřístupnění kulturních 

zdrojů 

– vytvoření virtuálního prostředí pro kooperaci všech zaujatých institucí – archivů, 

knihoven, muzeí, univerzit a akademických pracovišť 

Cílem druhého programu je mimo jiné získat nové poznatky z oblasti audiovizuální 

tvorby a oblasti multimédií obecně a ty následně uplatnit při rozvoji mediálního 

průmyslu i státní mediální politiky, a to zejména ve vztahu k odbornému vzdělávání. 

[12]2 

 

2.2.6. Ministerstvo zdravotnictví 

Kapitolu o tomto finančním „zdroji“ zmiňuji spíše pro zajímavost, v současnosti je 

podle pravidel uvedených v zadávací dokumentaci k vypsané veřejné soutěži pro 

výzkumné a vývojové projekty, zabývající se technologiemi a systémy, nevyužitelný. 

Ministerstvo zdravotnictví vyhlašuje veřejné soutěže skrze Interní grantovou agenturu. 

V současnosti jsou vypracovávány projekty zdravotnického výzkumu a vývoje, které 

jsou financovány ze zdrojů Resortního programu výzkumu a vývoje na léta 2009 až 

2011. [13] 

                                                            
2 Informace převzaty z dokumentu „Vyhlášení veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji na rok 2008“ (soutěž 
dle informací z Ministerstva kultury k datu vydání této práce stále probíhá): 
<http://www.mkcr.cz/assets/vyzkum-a-vyvoj/verejna-
soutez/Vyhl__en__ve_ejn__sout__e_ve_v_zkumu_a_v_voji_na_rok_2008.rtf> 
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V minulosti se však Ministerstvo zdravotnictví částečně podílelo na vzniku rozsáhlé 

online databáze IZIP3, která slouží pro evidenci pacientů a jejich kompletních 

zdravotních karet (jedná se o jakousi elektronickou zdravotní knížku). Vzhledem 

k rozsahu tohoto projektu nutno podotknout, že byl z velké části financován 

soukromými společnostmi. O úspěšnosti a využitelnosti systému a o kvalitě obsažených 

dat tato práce nepojednává. Důležitý je fakt, že ministerstvo zdravotnictví podporuje 

i výzkumné a vývojové projekty zaměřené na informační systémy a technologie. 

Grantová politika by do budoucna měla být opět (podle odboru komunikace 

s veřejností) otevřena i tímto směrem. 

 

2.3. Mezinárodní programy 

2.3.1. Strukturální fondy EU – OP4 Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

Strukturální fondy Evropské unie si kladou za cíl postupně snižovat rozdíly 

v rozvinutosti jednak mezi regiony členských států EU, jednak mezi členskými státy 

jako takovými. Větší dotace jsou tedy vyhrazeny pro regiony, jež jsou oproti ostatním 

nejvíce znevýhodněny. Strukturální fondy se dělí do tří skupin: Evropský fond pro 

regionální rozvoj, Evropský sociální fond a Fond soudržnosti. Ty jsou dále 

diverzifikovány do řady operačních programů.  

Česká republika je zařazena na základě statistických údajů mezi chudší členské státy. 

Podle tabulkových údajů má možnost čerpat v letech 2007 až 2013 prostředky až ve 

výši zhruba 26,7 miliard €. O podporu mohou požádat neziskové organizace, školy 

a další vzdělávací instituce, výzkumné a podnikatelské subjekty, obce, kraje, 

ministerstva. [4] 

VŠE má potenciál zapojit se mimo jiné do operačního programu Vzdělávání pro 

konkurenceschopnost (OP VK). Tento program probíhá v rámci Evropského sociálního 

fondu a v České republice je spravován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. 

OP VK se zaměřuje na podporu vzdělávání ve všech formách (tedy klasická výuka, e-

learning či jiný způsob multimediálního vzdělávání, atd.). Klade také velký důraz na 

celoživotní vzdělávání, zajištění vhodného zázemí pro výzkum, vývoj a inovace a na 

rozvoj vzájemné spolupráce všech zúčastněných subjektů. Cílem je tedy rozvoj lidských 

zdrojů a jejich potenciálu pro následné uplatnění v praxi. Cesty, které by měly vést 

                                                            
3 Více informací na oficiální webové prezentaci projektu IZIP: 
<http://www.izip.cz/> 
4 OP - operační program 
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k tomuto cíli, jsou rozvoj vzdělávacího systému s důrazem na zvýšení schopností 

absolventů (pro větší šanci uplatnění na trhu práce), dále rozvoj terciárního vzdělávání 

(vedoucí k většímu zapojení seniorů do běžného života) a posílení adaptability 

a flexibility lidských zdrojů prostřednictvím systému dalšího vzdělávání (za účelem 

zvýšení konkurenceschopnosti české ekonomiky). [4] 

Mezi cílové skupiny, na které se OP VK zaměřuje, patří žáci základních a středních 

školy, studenti vyšších odborných a vysokých škol, frekventanti terciárních studií, dále 

pedagogičtí a ostatní pracovníci VOŠ, akademičtí a ostatní pracovníci VŠ a pracovníci 

institucí zajišťujících výzkum a vývoj. Příjemci podpory jsou tedy subjekty, které 

sdružují tyto cílové skupiny, popřípadě k nim mají nějaký vztah (např. města podporují 

firmy sídlící na jejich území, atd.). [4] 

Nastiňme si nyní pro příklad hrubý způsob financování OP VK. Principem je rozdělení 

programu do pěti logických celků, tzv. prioritních os. Ty jsou dále rozděleny 

prostřednictvím tzv. oblastí podpor – jedná se o vymezení, které typy projektů budou 

danou prioritní osou podporovány (následující řádky neobsahují definitivní výčet, nýbrž 

jen příklady činností). [14] 

1. prioritní osa – Počáteční vzdělávání (612,1 milionu €) 

– zavádění nových vyučovacích metod, tvorba výukových programů, rozšíření 

výuky v cizích jazycích, propracování podpory žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami 

2. prioritní osa – Terciární vzdělávání, výzkum a vývoj (626,5 milionu €) 

– inovace studijních programů VOŠ a VŠ, zapojení externích odborníků 

a zahraničních pracovníků do výuky, spolupráce s výzkumnými subjekty 

a vývojovými institucemi 

3. prioritní osa – Další vzdělávání (289,9 milionu €) 

– rekvalifikační kurzy, podpora počítačové gramotnosti, rozvoj vzdělávání 

dospělých, vzdělávání pedagogů, vznik poradenských středisek,  

4. prioritní osa – Systémový rámec celoživotního vzdělávání (227,1 milionu €) 

– financování aktivit, které přispívají k formování systému celoživotního 

vzdělávání a zkvalitňování poskytovaných služeb 

5. prioritní osa – Technická pomoc (72,4 milionu €) 

– financování aktivit, které souvisí s řízením operačního programu, tedy 

výdaje na pracovníky, kteří se podílejí na řízení OP VK, administrativu, 

sledování a vyhodnocování projektů, studie, analýzy 
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2.3.2. 7. rámcový program EU 

7. rámcový program byl schválen v listopadu 2005 Radou pro konkurenceschopnost. 

Schválený rozpočet tohoto programu dosahuje 53 272 milionu € (z toho 2 751 milionu € 

připadá na část rámcového programu, která se zabývá jaderným výzkumem – tedy 

Euroatom). Čerpat z něj mají šanci všechny právnické osoby z Evropské unie. Rámcový 

program je rozdělen na čtyři tematické okruhy podle obsahu: Spolupráce (největší šance 

pro zapojení VŠE), Myšlenky, Kapacity a Lidé. [4] [15] [16] 

V rámci programu Spolupráce budou přerozděleny největší finanční dotace – vyčleněno 

je 32 365 milionu €. Tento program se zabývá výzkumnými aktivitami a podporou 

celého spektra výzkumných projektů. Finanční prostředky jsou využity na podporu 

mezinárodních projektů jak v rámci EU, tak i mimo ni. Nejpodstatnějším cílem 

Spolupráce je pomoc v řešení evropské problematiky v oblasti průmyslu, ekonomiky, 

sociálních a environmentálních oblastech. [15] [16] 

Z pohledu VŠE jsou velmi zajímavé dva vypsané okruhy. Jedná se o Informační 

a komunikační technologie (připraveno je 9 110 milionu €) a Společensko-ekonomické 

vědy a vědy humanitní (610 milionu €). [16] 

Okruh Informační a komunikační technologie je rozdělen do čtyř oblastí výzkumu: 

Stabilita a bezpečnost síťové infrastruktury a služeb, Výkon a spolehlivost 

elektronických systémů a komponent, Personalizované systémy ICT a Správa 

digitálního obsahu. [16] 

Informační a komunikační technologie jsou neodmyslitelnou součástí současné moderní 

doby a trendy naznačují, že do budoucna bude jejich význam dále růst. Pokud mají tyto 

technologie držet krok se stále vyššími nároky a požadavky společnosti, je nutné do 

jejich vývoje investovat již v současnosti. Přínosy vynaložených investic jsou patrné jak 

na straně vědeckých sil, tak na straně „obyčejných“ lidí. Zdokonalí se komunikační sítě, 

multimediální technologie, průmyslová výroba, tedy technologie obecně. To se 

následně promítne do běžného života: bude se zvyšovat životní úroveň a úroveň 

poskytovaných služeb – od dopravy, přes školství a další vzdělávací systémy až po 

zdravotní péči (bezpečnost, prevenci, diagnostiku i léčbu a následnou péči). Mohou také 

napomoci při řešení problematiky související s demografickým vývojem české 

(potažmo evropské a v globálním měřítku světové) populace. [16] 

Okruh Společensko-ekonomické vědy a humanitní obory je sice rozpočtem méně 

významnou položkou než okruh předcházející, avšak významem a obsahem je 

minimálně srovnatelný. Evropské státy se již dnes potýkají s řadou ekonomických 
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a společenských problémů, které musí řešit. Podmínkou pro jejich efektivní řešení je 

tyto umět tyto problémy správně identifikovat a při samotném řešení umět nastavit 

vhodné metodiky a politiku. Toto však s sebou nese vysoké finanční nároky. 7. rámcový 

program by měl podpořit evropský výzkum při zkoumání demografických změn, kvality 

života, vzdělaností, zaměstnaností, sdílení znalostí a kultury. Finanční prostředky jsou 

a budou tedy směřovány do výzkumných projektů zejména z oblasti školství, kultury 

a demografie, ekonomie a obchodu. [16] 

 

3. Rozvojové granty 
Možností, jak financovat vědecké projekty z veřejných fondů, je tedy celá řada. 

U projektů rozvojových je situace o poznání složitější. Pravděpodobně jediným 

veřejným fondem v České republice, ze kterého je možné čerpat větší finanční 

prostředky, je Fond rozvoje vysokých škol. S velkým úsilím je též možné získat 

prostředky ze zdrojů ministerstev či Evropské unie, avšak pravděpodobnost úspěchu je 

velmi malá. Tyto instituce se zaměřují z naprosté většiny právě na podporu vědeckých 

a vzdělávacích projektů. Stejně jako vědecké projekty, i projekty rozvojové mohou být 

samozřejmě dotovány peněžními či jinými dary ze soukromého sektoru. Touto 

problematikou se však tato práce taktéž zabývat nebude. Pro získání takovýchto 

prostředků neexistují žádná obecná pravidla, vše se odvíjí od konkrétního projektu. 

 

3.1. Fond rozvoje vysokých škol 

Fond rozvoje vysokých škol je souhrn finančních prostředků, které jsou každoročně 

vyčleňovány Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy z rozpočtu vysokých škol. 

Takto získané prostředky slouží pro podporu projektů zaměřených na rozvoj 

vzdělávacího procesu a inovace na státních vysokých školách. 

Projekty musí pochopitelně korespondovat s dlouhodobými plány příslušné vysoké 

školy a brát v potaz také dlouhodobý záměr MŠMT. Tuto problematiku upravuje zákon 

o vysokých školách č. 111/1998 Sb., konkrétně §18 odst. 4: [18] 

„Pro výši dotací je rozhodný dlouhodobý záměr veřejné vysoké školy, dlouhodobý 

záměr vzdělávací a vědecké, výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti pro 

oblast vysokých škol vypracovaný ministerstvem a jeho každoroční aktualizace (dále jen 

“dlouhodobý záměr ministerstva”), typ a finanční náročnost akreditovaných studijních 

programů a programů celoživotního vzdělávání, počet studentů a dosažené výsledky 

 21 



 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

ve vzdělávací a vědecké nebo výzkumné, vývojové, umělecké a další tvůrčí činnosti a její 

náročnost.“5 

Reprezentativním orgánem vysokých škol je Rada vysokých škol. Tento orgán je 

upraven zákonem o vysokých školách (zákon č. 111/1998 Sb., §92 odst. 1 písm. a). 

Skládá se z členů akademických obcí vysokých škol; ti jsou delegováni podle čl. IV. 

odst. 1. Statutu Rady vysokých škol. Náplní práce Rady je zejména rozvoj, ekonomika, 

řízení a organizace vysokých škol a činnosti s tímto související a v návaznosti na 

uvedené poskytování doporučení pro ministerstvo školství a další instituce. Dále se 

podílí mimo jiné na přípravě rozpočtů vysokých škol, právních předpisů, či zřizování 

a rušení pracovišť působících na poli vysokoškolského vzdělávání. [17] 

Při výkonu své činnosti Rada spolupracuje nejen s vysokými školami, ale také 

s Akademií věd České republiky, akademickými orgány vysokých škol, grantovými 

agenturami českými i zahraničními a dalšími vědeckými a jinými orgány a institucemi, 

jejichž fungování je ve vztahu k působnosti Rady. [17] 

Společným orgánem Rady a ministerstva je Výbor fondu rozvoje vysokých škol. Výbor 

je složen z předsedy, dvou místopředsedů a dalších osmi členů, přičemž Rada jmenuje 

ze svých řad předsedu, jednoho místopředsedu a čtyři členy. Druhého místopředsedu 

a ostatní čtyři členy jmenuje náměstek ministra školství pro vědu a vysoké školství z řad 

zaměstnanců ministerstva. Členství ve Výboru je neslučitelné s členstvím v jiných 

orgánech FRVŠ. Dále platí, že žádný člen výboru (včetně předsedy a místopředsedů) 

nesmí být řešitelem či spoluřešitelem projektů, které Fond zaštiťuje. [17]  

Výbor má na starosti shromáždění návrhů na tematické okruhy. Návrhy zpracuje, 

zformuluje zadání a následně předloží ministerstvu školství a Radě vysokých škol návrh 

na vyhlášení výběrového řízení. Jakmile je návrh ministerstvem a Radou schválen, 

dochází k vyhlášení výběrového řízení na následující kalendářní rok. Výbor má taktéž 

na starost komplexní tvorbu návrhu na celkovou výši a skladbu finančních prostředků 

Fondu. Dále navrhuje a doporučuje ministerstvu dotace na pokrytí jednotlivých 

projektů, které jsou schváleny v rámci výběrového řízení. Veřejná soutěž je 

vyhlašována každoročně a se svými projekty se do ní mohou přihlásit jak pracovníci, 

tak studenti vysokých škol. [17] 

Na regulérnost výběrového řízení, stejně jako na vlastní činnost orgánů Fondu dohlíží 

Dozorčí rada Fondu rozvoje vysokých škol. Dozorčí rada taktéž projednává námitky 
                                                            
5 Citováno z: Zákon o vysokých školách č.111/1998 Sb: Dostupný z WWW: 
<http://zakony-online.cz/?s123&q123=all> 

 22 

http://zakony-online.cz/?s123&q123=all


 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

a připomínky, které byly vzneseny na průběh činnosti Fondu a o tomto informuje 

Výbor, Radu, v případě velké závažnosti též ministerstvo. [17] 

 

Základním dokumentem Fondu rozvoje vysokých škol je Statut Fondu rozvoje vysokých 

škol.6 Základním dokumentem Rady vysokých škol je Statut Rady vysokých škol.7 [17] 

 

                                                            
6 Znění dokumentu Statut Fondu rozvoje vysokých škol dostupný z WWW: 
<http://www.frvs.cz/docf/statusvfrvs.pdf> 
7 Znění dokumentu Statut Rady vysokých škol dostupný z WWW: 
<http://www.radavs.cz/prilohy/Statut2006.doc> 
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4. Praktická část – Analýza projektu multimediální laboratoře 
V roce 2006 byl vypracován projekt Grafické a multimediální laboratoře. Jeho cílem 

bylo vytvořit na Vysoké škole ekonomické takové pracoviště, které by umožnilo 

studentům nejen seznámit se s moderními multimediálními technologiemi po stránce 

teoretické, ale taktéž poskytlo těmto studentům přímý přístup k těmto technologiím. 

Studenti by si tak mohli vyzkoušet práci jak se špičkovými grafickými programy, tak 

s profesionální technikou pro sběr a zpracování dat. 

Financování tak rozsáhlého projektu však nebylo v té době možné zajistit z vlastních 

zdrojů školy. Projekt byl tedy přihlášen do výběrového řízení, vyhlášeného Fondem 

rozvoje vysokých škol. V řízení byl projekt úspěšný a Fond se rozhodl jej financovat. 

Díky takto získaným prostředkům byl projekt v následujících měsících úspěšně 

realizován. 

V současnosti zajišťuje Grafická a multimediální laboratoř (potažmo zaměstnanci, kteří 

se na chodu tohoto pracoviště podílejí) výuku předmětů v oblasti počítačové grafiky, 

vizuální komunikace a digitální fotografie. Výuka je určena studentům Vysoké školy 

ekonomické, Vyšší odborné školy informačních služeb a Univerzity třetího věku VŠE. 

Laboratoř dále zajišťuje některé grafické práce pro VŠE. 

O kurzy vyučované v rámci GML je mezi studenty velký zájem, o kterém vypovídá 

převis poptávky po těchto kurzech nad jejich nabídkou – každý semestr si kurzy 

zaregistruje průměrně jedenkrát více studentů, než kolik jich je možné přijmout. 

Kapacity laboratoře jsou tedy vytíženy na 100 procent – a to jak lidské, tak 

technologické. Zpracovávají se tedy další projekty, díky kterým by bylo možné výuku 

současných kurzů rozšířit a v případě zájmu studentů zavést kurzy nové. 

V praktické části této bakalářské práce bych se rád věnoval zadání projektu Grafické 

a multimediální laboratoře, které bylo přihlášeno do výběrového řízení v roce 2006. 

Mým cílem je na konkrétním textu poukázat na skutečnosti, kterým je zapotřebí věnovat 

při přípravě a formulaci obdobných zadání velkou pozornost. Berme tedy následující 

text jako analýzu zadání projektu. 

Se svolením doc. Stanislava Horného uvádím v této práci kompletní původní text zadání 

včetně struktury, v příloze též finanční nabídku na pořízení technického vybavení. Při 

analýze jednotlivých částí zadání využívám krom vlastních zkušeností a zkušeností 

autora projektu taktéž posudky externích oponentů, kteří se zabývali právě tímto 

konkrétním projektem.  
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Projekt byl autory pečlivě vypracován, proto je možné jej brát jako vodítko při tvorbě 

obdobných zadání. Nelze jej však považovat za jediný možný a jednoznačně správný 

návod, jak uspět při výběrovém řízení. Každý projekt je unikátní, není tedy v žádném 

případě možné vytvořit ideální obecně platnou metodiku, jak postupovat. 

Analýzu zadání projektu uvádím v podobě komentářů za každou jednotlivou částí textu; 

u některých částí textu připojuji též popis současného stavu (ve vztahu k laboratoři). Pro 

grafickou přehlednost je text zadání uváděn jako citace (tedy v uvozovkách) 

bezpatkovým fontem Calibri, velikost 12, kurzíva. Na závěr praktické části je zpracována 

SWOT analýza projektu Grafické a multimediální laboratoře. 

 

4.1. Struktura zadání projektu Grafické a multimediální laboratoře 

– Spoluřešitelé – tato část z následujícího textu vypuštěna, není v ní prostor k analýze 

– Anotace – úvod k textu, stručné nastínění problematiky 

– Konkrétní výstupy – výstupy, které vzniknou díky realizaci projektu 

– Přínos k rozvoji fakulty / vysoké školy – přínos realizace projektu pro fakultu, 

resp. pro celou vysokou školu; záměr projektu musí korespondovat s dlouhodobým 

záměrem dané vysoké školy 

– Cílová skupina projektu – pro koho jsou výstupy projektu určeny, kdo je bude 

primárně využívat 

– Současný stav – analýza současného stavu technického vybavení učeben pro výuku 

informatiky – software, hardware, kapacity učeben 

– Cíle řešení – jak přispěje realizace daného projektu  

– Způsob řešení – jakým způsobem řešitel dosáhne cílů 

– Prezentace výsledků 

– Charakteristika řešitelského kolektivu 

– Zdůvodnění finančních požadavků – tato část dokumentu byla upravena; 

v původním zadání byla rozložena do několika příloh, v této práci jsou uvedeny 

nejdůležitější informace přímo v textu 

 

4.2.  Projekt grafické a multimediální laboratoře 

4.2.1. Anotace 

„Budoucnost  vnější  i  vnitřní  komunikace  firem,  organizací  i  státní  správy  stále  více 

směřuje k integraci klasických IS a internetových komunikačních aplikací s využitím dat 
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multimediálního charakteru. Expanze nových produktů a technologií IS/IT se nevyhnula 

ani oblasti grafických a multimediálních aplikací.  

Odborné katedry FIS VŠE disponují v  této oblasti kvalitními pedagogy. Studenti v  této 

oblasti  stále  více  jeví  zájem  o  kurzy  a  témata,  které  jsou  spojeny  s  novými 

technologiemi  a  s  programovým  vybavením  vyšší  a  nejvyšší  kategorie.  Zásadním 

problémem v této oblasti  je vytvoření odpovídajícího technického zázemí. Navrhovaný 

projekt  by  proto  měl  umožnit  vybudování  specializované  grafické  a  multimediální 

laboratoře. Laboratoř umožní studentům  i zaměstnancům seznámit se se současnými 

možnosti technologií orientovaných na špičkovou grafiku a multimedia, a to především 

z hlediska pořízení a počítačového zpracování zdrojových dat.  

V  rámci  výukových  programů  a  v  souladu  se  zaměřením  nové  vedlejší  specializace 

katedry  Systémové  analýzy  (Komunikace  a  prezentace  informací)  studenti  získají 

rozsáhlé  teoretické znalosti z oblasti vztahu  IS, potřeb managementu a multimediální 

problematiky.  V  rámci  praktických  cvičení  i  navazující  experimentální  činnosti  budou 

mít  studenti možnost  využívat  pro  své  individuální  projekty,  bakalářské  a  diplomové 

práce  dostupné  technické  i  programové  vybavení  laboratoře  k  osvojení  základních 

praktických  zkušeností, nutných pro  tvorbu multimediálních produktů a dynamických 

multimediálních WWW aplikací. Výuka, věda a výzkum by  i v této oblasti měly být ne 

na úrovni, ale o krok vpřed před praxí.  

Projekt  zahrnuje  nákup  výkonných  počítačů,  prostředků  pro  sběr  dat  a  příslušného 

programového  vybavení  pro  realizaci  počítačových  návrhů  a  řešení  graficky 

nejnáročnějších  úkolů  v  oblasti  komunikačních,  grafických  a  multimediálních 

technologií.  Jedná  se  o  vybudování  pracoviště,  sloužícího  především  pro  přístup 

studentů  ke  kvalitní  digitální  grafice  jako  nástroji  firemní  komunikace.  Nejedná  se 

o doplnění  stávajícího  vybavení,  ani  o  technologie,  které  by  bylo  možno  realizovat 

běžnými  prostředky  školy.  Budovaná  laboratoř  umožní  realizovat  dramatické  změny 

i v náplni a přípravě výuky souvisejících předmětů v souladu s nejnovějšími trendy.  

Hlavní cíle:  

1. seznámit studenty VŠE a VOŠIS se špičkovou technikou a SW pro sběr dat, tvorbu, 

zpracování, úpravu a prezentaci grafiky, videa a zvuku  

2. umožnit  studentům  samostatnou  práci  s  těmito  technologiemi  s  orientací  na 

firemní prezentační, dokumentární a reklamní tvorbu.“ 
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Komentář: Anotace je stručný úvod do problematiky, kterou se zabývá příslušný text. 

Může být pojata také jako sumární přehled toho, co bude rozebíráno podrobně 

v následujícím textu. 

V tomto případě jsou nejprve nastíněny prognózy vývoje interní i externí komunikace 

firem a stále hlubší propojení multimediálních prostředků s firemní praxí. Dále je 

přiblížena situace na Katedře informatiky a statistiky – jednak z pohledu kapacit (stav 

lidského kapitálu vs. neexistence odpovídajícího technického zázemí), jednak z pohledu 

studentů (zájem o studium předmětů, které se věnují moderním technologiím). Nakonec 

autor v anotaci uvádí, jak budou získané finanční prostředky využity a jaký přínos bude 

mít realizovaný projekt. 

Anotace by měla být stručným přehledem a nastíněním situace, nikoliv stěžejní částí 

celého textu. Zahrnujte tedy do anotace jen základní body, které vypovídají o zaměření 

a cílech projektu. Podrobné rozpracování těchto bodů následuje v dalších částech 

dokumentu. Z anotace by měl být taktéž jasně znatelný záměr celého projektu. 

 

4.2.2. Konkrétní výstupy 

„Hlavním výstupem je zřízení a zprovoznění grafické a multimediální laboratoře. Dílčími 

kroky  jsou zakoupení a  instalace výkonných počítačů,  instalace hlavních softwarových 

produktů a dalších doplňkových aplikací a zakoupeni techniky pro sběr dat. Konkrétním 

výstupem  bude  rovněž  inovace  cca  2  výukových  kurzů,  specifikace  2  nových  kurzů 

a prezentace výsledků projektu.“ 

Komentář: Na začátku každého zadání je vhodné uvést konkrétní výstupy 

navrhovaného projektu a dílčí kroky, které povedou k jeho realizaci. V případě Grafické 

a multimediální laboratoře je konkrétním výstupem zřízení tohoto odborného 

pracoviště, dílčími kroky jsou proces nákupu technologií a proces jejich instalace 

a uvedení do provozu. Obecně – konkrétními výstupy se rozumí technologie, zařízení 

atd., tedy to, co bude z finančních prostředků pořízeno. Dílčími kroky jsou pak 

jednotlivé kroky, které jsou součástí procesu vedoucího k dosažení stanoveného cíle. 

Současný stav: Grafická a multimediální laboratoř úspěšně funguje od prvního kvartálu 

roku 2007. 

Konkrétní výstupy: Ze získaných peněžních prostředků byly pořízeny grafické počítače 

a střihové stanice, dále technologie pro sběr dat (kamery, fotoaparáty, mikrofony, 

skener, tablety) a tiskárny. Nakoupen byl rovněž profesionální grafický a střihový 
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software; v dalších fázích bylo dokoupeno zařízení potřebné pro grafické práce 

(prosvětlovací stůl, atd.) a spotřební materiál (jeho stav je doplňován průběžně ze zdrojů 

školy). 

Dílčí kroky: V první fázi se jednalo o instalaci hardwaru a softwaru a uvedení 

kompletního technického zázemí do provozuschopného stavu, ve fázi druhé o zaškolení 

všech členů týmu laboratoře na práci s novou technikou tak, aby každý člen týmu byl 

schopen pracovat se všemi technologiemi. Tento vzdělávací proces je kontinuální, 

neustále probíhá (obměna členů týmu, nové poznatky, atd.). 

 

4.2.3. Přínos k rozvoji fakulty / VŠ 

„Zavedení  výkonných  technologií  (na  současné  úrovni  vývoje)  v  oblasti  grafických 

a multimediálních  aplikací  do  výuky  povede  ke  zvýšení  kvality  studia  bakalářského 

oboru  Informatika  a  navazujících  magisterských  studijních  oborů.  Vybudování 

laboratoře  je  v  přímé  souvislosti  s  přípravou  akreditace magisterského  studia  oboru 

Komunikace  a  prezentace  informací.  Vybudování  laboratoře  významně  přispěje 

k efektivní  aplikaci  nových  trendů  IS/ICT  v  oblastech  ekonomického  řízení.  Laboratoř 

umožní  dramaticky  rozšířit  spektrum  cílových  profesí,  pro  které  fakulta  studenty 

připravuje.  Pomocí  funkce  Vzdálená  plocha  a  pomocí  webové  kamery  bude možno 

snadno  v  reálném  čase  prezentovat  činnosti  v  laboratoři  i  operace  na  počítačích 

laboratoře v rámci související výuky v posluchárnách.“ 

Komentář: Každý projekt, který vzniká na půdě vysoké školy, musí mít pro tuto 

instituci evidentní přínos. Jedině tak má šanci na to, aby získal finanční podporu a mohl 

být realizován. Přínos může být jasný na první pohled, v některých případech 

(a zejména v hlubších souvislostech) však nemusí být (hlavně pro nezasvěcené osoby) 

zcela patrný. Proto je dobré v projektovém zadání tyto přínosy uvést se všemi 

souvislostmi. Výhodou může také být, pokud má projekt potenciál obohatit více oborů, 

než ve kterém je konkrétně navrhován. V případě vysoké školy to může mimo jiné 

znamenat, že výstup projektu bude sloužit studentům více fakult, nebo že bude využíván 

nejen pro výuku, ale i výzkum, popř. komerční činnost, jež přispěje k hospodaření 

školy.  

Současný stav: Zřízení Grafické a multimediální laboratoře přineslo Fakultě 

informatiky a statistiky (potažmo celé VŠE) řadu pozitiv. Jednoznačným přínosem je 

zkvalitnění výuky předmětů specializovaných na grafiku, digitální fotografii 
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a multimédia obecně. Díky velmi kvalitním vyučujícím a řadě kvalifikovaných 

externích spolupracovníků z praxe mají studenti příležitost navštěvovat kurzy na vysoké 

odborné úrovni. Dovoluji si tvrdit, že se tyto předměty mohou stát jedním z důvodů, 

proč budou budoucí studenti vysokých škol dávat přednost při svém rozhodování právě 

Fakultě informatiky a statistiky před fakultami konkurenčními. 

Grafická a multimediální laboratoř také zajišťuje grafické práce pro celou VŠE. Díky 

kvalifikaci vedoucí laboratoře (vystudovaná grafička) může laboratoř nabídnout 

profesionální zpracování grafických výstupů. 

V neposlední řadě, Grafická a multimediální laboratoř navázala spolupráci také 

s pracovišti mimo Fakultu informatiky a statistiky, například s Katedrou marketingu. 

Tím se posilují vzájemné vztahy nejen na úrovni těchto pracovišť, ale v konečném 

důsledku i vztahy mezi dotčenými katedrami a fakultami. 

 

4.2.4. Cílová skupina projektu 

„Laboratoř  bude  využívána  především  studenty  FIS  –  v  prvním  ročníku  bakalářského 

studia cca 600 studentů (resp. 200 na VOŠIS – viz dále). V magisterském studiu se jedná 

o cca 250 studentů. V rámci specializovaných seminářů a pro samostatnou práci bude 

laboratoř (předpokládá se kartová identifikace) zpřístupněna i pro zájemce z ostatních 

fakult školy. Dále budou mít možnost využívat laboratoř k řešení odborných i vědeckých 

úkolů jak pedagogové, tak i studenti doktorského studia.  

Předměty, v kterých budou  technologie  laboratoře využívány a prezentovány v  rámci 

FIS:  Komunikace  a  prezentace  informací,  Počítačová  grafika  a  sazba,  Aplikace 

počítačové grafiky.  

Do projektu budou dále zapojeni i studenti VŠE, kteří realizují svůj bakalářský profil na 

Vyšší odborné škole informačních služeb Praha a vyučující této školy, kteří se podílejí na 

výuce.  Jedná  se  o  obor  Podnikové  informační  systémy,  jehož  cílem  je  připravit 

absolventy  na  široké  spektrum  informačních  činností  ve  firmách,  do  kterého  je 

přijímáno zhruba 200 studentů ročně. Takto obecně koncipovaný obor, jehož základem 

je  vyrovnaný  profil  sestávající  z  ekonomických  znalostí  a  znalostí  informačních 

a komunikačních  technologií  umožňuje  studentům  specializovat  se  na  základě 

výběrových modulů.  

 29 



 
 
Projekt financování technického zázemí odborné laboratoře na VŠE  Bakalářská práce 

Tyto moduly  vycházejí  vždy  z  obecných  znalostí,  které  se  dále  prohlubují.  V  oblasti 

multimediálního vzdělávání škola v souladu s požadavky praxe nabízí řadu modulů, ve 

kterých by studenti výborně využili navrhovanou laboratoř – jedná se např. o následující 

moduly:  Počítačová  grafika,  XML,  HTML,  Tvorba  webových  aplikací,  Produkce 

videozáznamu, Rozvoj tvůrčího myšlení, Vizuální komunikace firem, Zpracování digitální 

fotografie a videa nebo Marketingová komunikace. Takto vyprofilovaných studentů  je 

v ročníku kolem dvaceti a jejich počet průběžně narůstá.  

VOŠIS vítá i možnost zapojení svých vyučujících do projektu. Konkrétně by to znamenalo 

výuku  zájemců  a  rozšíření  jejich  znalostí  zaměřených  na multimedia  a  následně  pak 

vedení diplomových a seminárních prací a projektů z této oblasti. Kontaktní osobou za 

VOŠIS  je  PhDr.  Hana  Slámová,  která  pracuje  jako  zástupce  ředitele  a  vyučující 

odborných předmětů  v bakalářských  i nebakalářských programech:  Státní  informační 

politika,  Evropská  integrace,  Komunikace,  Rozvoj  tvořivosti.  Kromě  běžných  řídicích 

činností  je  zodpovědná  za  strategický  rozvoj  školy  a  inovaci  studijních  plánů, 

mezinárodní projekty a spolupráci. Pracuje ve Sdružení školy vyššího studia jako expert 

v oblasti zajištění kvality škol a jako externí hodnotitel projektu Leonardo da Vinci.“  

Komentář: Každý projekt je připravován pro určitou cílovou skupinu (resp. cílové 

skupiny) uživatelů, tedy skupinu / skupiny lidí, kterým budou výstupy projektu 

primárně určeny. Nezapomeňte tuto problematiku vždy v připravovaném zadání 

projektu rozvést. Velikost a složení cílových skupin je jedním z řady kritérií, podle 

kterých se projekty posuzují. Projekt, jehož výstupy bude moci využívat většina 

studentů fakulty, bude mít ve výběrovém řízení teoreticky lepší pozici, než projekt 

určený pro malý tým studentů či akademických pracovníků, a to i přes to, že tento 

projekt bude stejně kvalitní, finančně náročný a přínosný, jako projekt první. 

Současný stav: Grafická a multimediální laboratoř v současnosti zajišťuje výuku kurzů 

v oblastech počítačová grafika, vizuální komunikace a digitální fotografie. Kurzy 

počítačové grafiky a vizuální komunikace navštěvují studenti VŠE a VOŠIS 

bakalářského i magisterského stupně, digitální fotografie a upravené („odlehčené“) 

kurzy grafiky jsou určeny pro frekventanty Univerzity třetího věku. Zájem o digitální 

fotografii roste také mezi studenty denního studia, avšak laboratoř bohužel 

v současnosti nemá dostatečné kapacity na to, aby rozšířila výuku tohoto kurzu i pro 

denní studium. Nezřídka se tak stává, že studenti denního studia navštěvují nad rámec 

svých povinností kurzy pro seniory. V tomto okamžiku se tak samotná výuka dostává 
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do zcela jiné roviny – začíná se střetávat několik generací, které i přes velké věkové 

rozdíly mají díky společnému zájmu chuť vyměnit si názory, nápady a rady 

a konstruktivně nad problematikou debatovat. Přínos je tak zřejmý pro všechny strany; 

mladší studenti pomáhají seniorům překlenout strach z moderních technologií 

a předávají jim své poznatky a zkušenosti se současnou technikou, senioři naopak 

poskytnou řadu cenných rad a zkušeností. Bourání jak komunikačních bariér, tak 

zbavení strachu z nového a podporu lepšího sociálního postavení seniorů ve společnosti 

tak můžeme v tomto případě považovat za daleko větší úspěch, než je samotné zvládnutí 

kurzu. Nemluvě o tom, že pro všechny zúčastněné (ať jde o studenty nebo o vyučující, 

kteří mají na celou situaci další úhel pohledu) znamenají tato setkání cenné zkušenosti 

nejen pro další praxi, ale často i pro život jako takový. 

Studenti mají samozřejmě po dobu navštěvování kurzů možnost využívat (po dohodě) 

technické zázemí laboratoře, stejně jako konzultovat s členy týmu své práce, nápady 

a problémy. 

 

4.2.5. Současný stav 

„FIS VŠE a VOŠIS jsou v současnosti vybaveny výpočetní technikou, která splňuje cíle pro 

výuku  Informatiky určené široké základně studentů  (MS Office, WWW, E‐mail, apod.) 

avšak neumožňuje z reálných důvodů prezentaci nástrojů a produktů současného světa 

grafiky a multimédií. Bakalářský obor Informatika a navazující magisterské specializace 

zahrnují  rozvíjející  se  skupinu  kateder  FIS,  které  za  poslední  4  roky  expandovaly 

z hlediska  počtu  vyučovaných  studentů,  doktorandů  i  pracovníků  kateder.  Tomuto 

vývoji  však neodpovídal  vývoj  v oblasti  technicko‐programového  zabezpečení  ve  výše 

uvedené oblasti.  

Po  řadu  let  bylo  koncipování  IS  jako  nástroje  řízení  a  zvláště  pak  ekonomické  řízení 

spojováno s klasickou koncepcí a s využíváním pouze nejjednodušších nástrojů grafiky. 

Poslední  vývoj  však  přináší  i  do  ekonomických  aplikací  stále  větší  řadu  prvků 

používaných dříve v CAD/CAM, GIS,  systémech pro animaci a  systémech pro virtuální 

realitu. Proto se pro studenty připravují a realizují témata:  

1. dokumentující  multimediální  prostředí,  možnost  práce  s  profesionální  grafikou, 

možnosti DTP, možnosti využití animace  

2. popisující využití Internetu pro obchodování apod.  

3. zabývající se tvorbou Internet/Intranet aplikací s využitím vizualizace dat  
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4. zaměřená na využití prvků virtuální reality  

Vybrané oblasti  se vyučují v kurzech: Počítačová grafika, Aplikace počítačové grafiky, 

Elektronická  sazba  a  publikování  pomocí  TeXu.  Chybí  však  technologické  zázemí  pro 

seznámení studentů s odpovídající technikou a aplikacemi.  

Analýza  připravenosti  VOŠIS  Praha  pro  projekt:  VOŠIS  realizuje  již  od  roku  2002 

bakalářský program Podnikové informační systémy, do kterého je přijímáno zhruba 200 

studentů  ročně. Tento program  vychází  z  toho,  že pro  výše uvedený obor  je důležité 

jednak  ekonomické  vzdělání a  jednak  znalosti a dovednosti  ICT.  Této potřebě  věnuje 

VOŠIS  velkou  pozornost.  Škola  je  vybavena  následující  technikou:  150  počítačů  (od 

kvality C  666,  256 MB  výše),  které  jsou umístěny  ve  čtyřech počítačových učebnách, 

8 audiovizuálních učeben (umožňují přehrávání CD ROM, DVD, Videa, jsou napojeny na 

internet).  Škola  je napojena na  internet a  její páteřní  síť má  kapacitu 1 GB,  rychlost 

připojení 4 Mb/s, má fungující intranet (www.sks.cz). Pro většinu studentů i vyučujících 

FIS VŠE a VOŠIS je využívání ICT běžnou praxí a jejich znalosti jsou zárukou, že investice 

do  špičkových  technologií,  které  jsou  v  projektu  plánované,  bude  zúročena. 

Předpokládáme, že jsou tak připraveni, že budou schopni dobře využít všech možností, 

které tyto technologie s sebou nesou.“  

Komentář: Analýza současného stavu (v obecném smyslu slova) je další důležitou 

součástí zadání projektu. Toto platí nejen při přípravě žádosti o grant, ale pro firemní 

praxi obecně. Pokud chceme provádět zásadnější změny, musíme předem znát aktuální 

situaci. Na základě těchto poznatků můžeme objektivně vypracovat změnový plán. 

Pokud bychom analýzu současného stavu neprovedli, mohlo by dojít k situaci, že by 

námi navrhované změny v konečném důsledku nepřinesly žádné změny (v extrémním 

případě by byly kontraproduktivní), nebo by nebyly vůbec realizovatelné. Při 

posuzování projektu klade oponent velký důraz na zpracování a komplexnost této 

analýzy. Díky ní může posoudit, zda jsou záměry řešitele smysluplné a reálně řešitelné. 

Pokud řešitel navrhuje něco, co objektivně není v jeho silách (a v silách jeho týmu) 

vybudovat, projekt pravděpodobně nebude ve výběrovém řízení schválen, ať jsou 

záměry řešitele sebelepší. Finance jsou (nejen) ve školství nedostatečným „zbožím“, 

proto není možné podporovat projekty, které objektivně nejsou realizovatelné. 

Současný stav: Vysoká škola ekonomická pravidelně investuje nemalé finanční 

prostředky do obnovy výpočetní a prezentační techniky a růstu této části technologické 

základny. Od roku 2005, kdy jsem nastoupil na Fakultu informatiky a statistiky, je 
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progres opravdu znatelný. Pravidelně se nakupují nová PC, která nahrazují služebně 

a technologicky starší stroje, do učeben jsou instalovány projektory a audio systémy pro 

možnost prezentace multimédií, k dispozici jsou též notebooky, přenosné projektory, 

LCD televizory či interaktivní výukové tabule. Pravidelně škola investuje také do 

softwarového vybavení učeben, ať jde o aktualizaci současných produktů, či nákupu 

produktů nových. Bohužel, abychom se dostali na technologickou úroveň univerzit 

západní Evropy, musely by být investice několikanásobně vyšší (toto samozřejmě není 

jen problém VŠE, ale všech českých vysokých škol). 

 

4.2.6. Cíle řešení 

„Cílem  řešení  projektu  je  zajištění  vysoké  úrovně  teoretické  části  výuky  (přednášek) 

probíhajících  (i)  mimo  laboratoř,  zvýšení  efektivity  praktické  části  výuky  pomocí 

možnosti  pořizování  primárních multimediálních  dat,  přístup  studentů  ke  špičkovým 

technologiím. Cílem není masová výuka na průměrných technologiích, ale zpřístupnění 

špičkových  technologií  pro menší  okruh  vážných  zájemců!  Vybudování  laboratoře  je 

v přímé  souvislosti  s  přípravou  akreditace  magisterského  studia  oboru  Prezentace 

a komunikace informací.  

Dílčí cíle:  

1. vytvořit dostatečnou infrastrukturu pro podporu výuky profesionálních produktů  

2. vytvořit technické předpoklady pro vědecké cíle informatických kateder  

3. vytvořit vhodné prostředí pro rozvoj výzkumu na celé fakultě  

4. inovovat  vybrané  výukové  kurzy,  připravit  nové  a  otevřít  studentům  postupně 

možnost  vybrané  produkty  poznat  a  využívat  poznatky  při  přípravě  bakalářských 

a diplomových prací.  

Co  dále  projekt  přinese?  Upřesnění  představy  o  tom,  kde  se může  v  praxi  uplatnit 

multimediální komunikace a jak ji zapojit do studijních plánů a do profilu absolventa, tj. 

definovat profil absolventa nového plánovaného oboru. Toto tvrzení vychází z hypotézy, 

že  po  absolvování  seminářů  spojených  s  prací  v  laboratoři  doplněnou  o  spektrum 

odborných přednášek a dalších  cvičení absolvent bude  schopen: Vytvořit a  zpracovat 

digitální  fotografii  a  videozáznam  (s  orientací  na  firemní  prezentační,  dokumentární 

a reklamní tvorbu).  
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Zajistit produkci AV materiálů  zaměřenou na potřeby  firmy, na  její  propagaci apod., 

(resp. bude mít představu o organizačně technických činnostech spojených s produkcí, 

o časové náročnosti na tvorbu těchto produktů). Dokáže zadat AV produkty u odborné 

agentury a definovat potřeby firmy. Dokáže posoudit kvalitu zadaných produktů.  

Projekt zajistí podnětné prostředí pro rozvoj kreativity studentů a platformu pro  jejich 

individuální  spolupráci  s  tutorem péči o  talentované a  studenty,  kteří  zpětně přispějí 

k rozvoji školy. Měl by přinést velmi dobré a netradiční bakalářské a inženýrské práce.  

Je  pilotním  projektem  z  hlediska  pedagogického  i  metodického:  přinese  proškolení 

vyučujících  spojené  s  novými  technologiemi  a  zároveň  umožní  strukturovat 

a koncipovat  nové  přednášky,  vytvořit metodiku  těchto  nových  přednášek,  seminářů 

i cvičení.  Měl  by  přinést  i  CD‐ROMy  s  kvalitními  prezentacemi.  Účast  VOŠIS  na 

předkládaném projektu prohloubí  již dnes dobrou  spolupráci  s VŠE, dobré personální 

vztahy mezi vyučujícími a spolupráci na zpracování společných studijních plánů.  

Pokud se laboratoř otevře vyučujícím i studentům VOŠIS, bude se jednat o mimořádně 

efektivní investici a zvýší se její využití.“  

Komentář: Za cíle řešení můžeme obecně považovat to, k čemu budou sloužit 

konkrétní výstupy projektu. V případě projektu Grafické a multimediální laboratoře je 

hlavním cílem zlepšení kvality a efektivity výuky, k čemuž právě výstupy tohoto 

projektu napomohou (podrobně zpracováno v bodě Konkrétní 4.2.2. Konkrétní výstupy).  

Současný stav: Vybavení technického zázemí laboratoře špičkovou technikou 

a profesionálními softwarovými produkty pro tvorbu grafiky a multimédií podpořilo jak 

teoretickou, tak praktickou část výuky. V případě předmětu Počítačová grafika byla 

teoretická část rozšířena o praktické seznámení s grafickými programy, jejichž výuka 

není součástí běžných cvičení (v současnosti jde o základní seznámení s programem 

Adobe Illustrator; podle znalostí studenta a v případě jeho zájmu je možno v rámci 

praxe tohoto studenta seznámit i s jiným software, který je dostupný na počítačích 

v laboratoři). V případě předmětu Vizuální komunikace studenti projdou školením na 

střihové programy. 

V praktické části výuky mají studenti díky laboratoři možnost seznámit se 

s nejmodernějšími trendy v oblasti multimédií. Získají praktické poznatky v práci 

s profesionálními zařízeními pro sběr dat, podle svých možností se naučí vytvářet 

grafické výstupy na prezentovatelné úrovni. Nabyté zkušenosti tak budou moci využít 

ve své pozdější praxi, ať již budou těmi, kteří se budou na tvorbě firemní grafiky přímo 
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podílet, nebo těmi, kteří budou tyto zakázky zadávat a budou mít zodpovědnost za jejich 

správné vypracování. 

 

4.2.7. Způsob řešení 

„Za účelem vyřešení problémů uvedených v popisu současného stavu navrhujeme:  

a)Vytvořit při katedře Systémové analýzy počítačovou laboratoř. Laboratoř bude sloužit 

primárně potřebám kateder FIS a VOŠIS.  

b)Z prostředků školy zajistit v druhé etapě inovace vybraných počítačů a postupně 

vytvářet z laboratoře specializovanou učebnu pro obor Informatika.  

c)Z vlastních prostředků školy a sponzorskými dary zajistit převážnou část softwarových 

produktů pro následný výzkum a výuku.  

Učebna bude vybavena dostatečně výkonnými stanicemi, které bude možno využít pro 

zpracování středně náročných úkolů v oblasti 2D a 3D grafiky, animací a digitalizace 

a zpracování videa. Výchozím bodem celého projektu je vytvoření kvalitní základny 

(laboratoře) a příprava řady kurzů a prezentací na této menší, ale výkonné platformě. 

Tento projekt navazuje na postupné rozšiřování základny výpočetních prostředků na 

fakultě a jejich plánovanému využití. Laboratoř by měla být začleněna do pravidelného 

aktualizačního programu, který umožňuje udržovat úroveň instalované techniky 

vzhledem k technickému a morálnímu pokroku.“  

Komentář: Způsob řešení nastiňuje, jakou cestou chceme dosáhnout vytyčených cílů. 

Jedná se tedy o návrh procesu realizace. 

 

4.2.8. Prezentace výsledků 

„Výsledky se budou publikovat obvyklou  formou, především na půdě VŠE a VOŠIS, ale 

i veřejně  formou  článků  v  časopisech  a  prostřednictvím  WWW  stránek.  Plánujeme 

uspořádat semináře pro zájemce o možnostech instalovaného systému a zkušenostech 

s jeho používáním. Tento seminář plánujeme uspořádat po ukončení tohoto projektu.  

Dílčí body prezentace výsledků:  

1. Prezentace vedení obou škol a formulování dalších postupů.  

2. Seminář  pro  učitele  obou  partnerů  na  téma:  využití multimédií  ve  firmě,  hlavní 

motto  semináře  bude  práce  s AV  technikou,  její místo  ve  studijních  plánech VŠE 

a její  uplatnění  v  praxi.  Seminář  bude  zajištěn  řešiteli  projektu  a  dodavateli  AV 

techniky pro laboratoř, budou pozvání zástupci významných firem  
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3. Seminář  pro  studenty  obou  partnerů  spojený  s  přehlídkou  vytvořených  produktů. 

Zajistí studenti, kteří se zapojí do projektu a  řešitelé. Seminář bude mít motivační 

charakter a bude propagovat AV technologie a jejich využití v praxi.  

4. Seminář  pro  další  zájemce  z  řad  vyučujících VŠE  a VOŠIS  –  spojený  s  praktickým 

zaškolením a  s možností dalšího  využití  laboratoře. Pro  vyučující, kteří budou mít 

zájem o využití  laboratoře, bude vypracován návod pro využití zařízení  laboratoře 

a metodická příručka.  

Následným  výstupem  bude  i  závěrečná  hodnotící  zpráva  o  problémech  i  úspěšnosti 

realizace projektu, kterou zpracují koordinátoři FIS A VOŠIS a na  jejímž základě budou 

formulována  doporučení  pro  vedení  obou  škol.  Samozřejmostí  bude  i  internetový 

projekt, na kterém bude prezentován projekt a nejlepší produkty studentů.“  

Komentář: Na závěr každého projektu je zapotřebí výsledky tohoto projektu 

prezentovat (stejně jako plánované přínosy a využití projektu) zainteresovaným osobám 

(nejčastěji vedení katedry / fakulty / VŠ + komise FRVŠ). Vítány jsou také průběžné 

prezentace, ve kterých předáváte např. informace o progresu v přípravě a realizaci 

projektu, dodržování časového harmonogramu, rozpočtu nebo stanovených průběžných 

cílech. 

Současný stav: Grafická a multimediální laboratoř pojala prezentaci výstupů, které 

vytvořili studenti na kurzech vyučovaných laboratoří, velmi kreativně. Od roku 2008 

pořádá v ročních intervalech Festival studentské kreativity Winston Econ Art. Na této 

akci jsou prezentovány nejlepší studentské práce vytvořené studenty předmětů 

Počítačová grafika, Vizuální komunikace a Digitální fotografie, a to vždy za zimní 

semestr aktuálního a letní semestr předchozího akademického roku. Nejlepší práce jsou 

odměněny symbolickými cenami. 

Akce má silný motivační charakter. Pro řadu studentů znamená veřejná prezentace 

jejich prací významnou odměnu za odvedené úsilí. Navíc, festivalu se vždy v roli hostů 

účastní nejen zástupci jiných vysokých škol, ale také známé osobnosti z oblasti kultury. 

Studenti tak mají v případě zájmu možnost krátce s těmito hosty pohovořit 

a prodiskutovat své otázky. I to může být pro řadu z nich velkým přínosem i oceněním. 

Z mého pohledu se tedy jedná o nejlepší možnost, jakou je možno prezentovat výstupy 

z vyučovaných kurzů, a v globálním pohledu též výsledky celého projektu. 
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4.2.9. Charakteristika řešitelského kolektivu 

„Řešitelský  kolektiv  je  tvořen  členy  katedry  Systémové  analýzy  a  bude  doplněn 

vybranými externisty z praxe.  

Doc.  Ing.  Stanislav  Horný,  CSc.,  narozen  v  roce  1955  je  uznávaným  pedagogem 

a odborníkem v oblasti DTP, typografie a grafiky. V současné době pracuje na katedře 

Systémové  analýzy  FIS  VŠE  jako  docent  (rok  2002,  obor  Informatika)  a  zástupce 

vedoucího  katedry.  Specializací  jsou  IS,  nástroje  a  postupy  prezentace  ekonomických 

informací, projektování IS, vizuální komunikace firem, počítačová grafika a multimedia.  

Během  zaměstnání  na  VŠE  absolvoval  měsíční  studijní  pobyt  v  Holandsku  (1992  – 

počítačová  grafika)  a měsíční  školení  zaměřené  na  grafiku  a  tvorbu multimediálních 

aplikací v Belgii (1998 – držitel certifikátu v této oblasti). Od roku 1983 spolupracoval 

s mnoha  subjekty  na  vývoji  informačních  systémů  a  na  tvorbě  firemních  vizuálních 

stylů. Některé z hlavních spoluprací:  

Projekt distribuovaného  IS pro Státní ústav národního zdraví v Praze  (nyní nemocnice 

Na  Homolce)  vedoucí  týmu,  který  vyvinul  a  aplikoval  novou  metodu  návrhu 

distribuovaného informačního systému (tzv. maticová metoda projektování IS), projekt 

informačního  systému  a  firemního  image  družstva  Jednota  Benešov  a  akciové 

společnosti  Likérka  K.  Březno.  Pro  Unii  investičních  fondů  ČR  navrhl  v  roce  1999 

jednotný systém vnější prezentace (firemní značka, grafický manuál). Současně pracuje 

jako poradce a konzultant pro firmy při posouzení a tvorbě  jejich  informační strategie 

a firemního  image.  Nejdůležitější  byla  práce  odborného  konzultanta  při  inovaci 

firemního  image  a  návrhu,  nákupu  a  implementací  ekonomické  části  informačního 

systému Národního divadla v Praze  (1997) a práce pro Ministerstvo pro místní  rozvoj 

ČR. Pro Ministerstvo pro místní rozvoj ČR v roce 1998 vypracoval tyto obsáhlé studie: 

porovnání  vybraných  informačních  systémů  v  oblasti  cestovního  ruchu  v  ČR,  návrh 

Jednotného systému vnější prezentace ČR v oblasti cestovního ruchu, posouzení návrhu 

Jednotného  informačního  systému  cestovního  ruchu  ČR. V posledních 4  letech působí 

i jako  externí  spolupracovník  (fotograf,  grafik,  scénárista,  kameraman  a  režisér)  při 

tvorbě prezentačních, reklamních a dokumentárních dokumentů  (např. Premisa, HAH, 

ProiPro, klub KDP, Scania CZ).  

Vybraná publikační aktivita:  
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HORNÝ, Stanislav. Vizuální komunikace a problematika výuky grafické prezentace 

informací. In: Informatika 2001. Bratislava  

HORNÝ, Stanislav. Systémové pojetí vizuální komunikace. Systémové přístupy 2001. 

Principy, vývoj a přínosy. Praha: VŠE, 2002, ISBN 80–245–0253–4.  

HORNÝ,  Stanislav.  Vizuální  komunikace  firem.  1.  vyd.  Praha: Oeconomica,  2004. 

ISBN 80–245–0762–5.  

HORNÝ, Stanislav. Digitální fotografie a její zpracování, 1. vyd. Praha: Oeconomica, 

2005. ISBN 80–245–0791–8.  

HORNÝ, S.: Od DTP k pre‐pressu, Grada, Praha 1996, ISBN 80–7169–340–5  

HORNÝ,  S.: Počítačová  typografie a design dokumentů, Grada, Praha 1997,  ISBN 

80–7169–487–7  

Mgr.  Lea  Nedomová,  narozena  v  roce  1963,  je  odbornou  asistentkou  na  Katedře 

systémové analýzy a zároveň tajemnicí katedry. Má dlouholeté pedagogické zkušenosti 

a bude zodpovědná především za administraci projektu a tvorbu metodických příruček 

a brožur,  za organizaci  školení pro  zájemce  z  řad pedagogů a  studentů doktorského 

studia a přípravu a  výuku  vybraných nových  kurzů  v  rámci  inovace  výuky a přípravy 

nového magisterského oboru studia Prezentace a komunikace informací k akreditaci.  

Vedle těchto pedagogů budou do řešení projektu zapojeni i vybraní doktorandi Katedry 

systémové  analýzy,  kteří  se  budou  následně  podílet  i  na  výuce  nově  koncipovaných 

předmětů.“  

Komentář: Řešitelský tým by měl být složen z lidí, kteří mají jak teoretické, tak 

praktické zkušenosti s danou problematikou. Jen tak bude možné dosáhnout 

stanovaných cílů v odpovídající kvalitě. Ideální také je, aby řešitelský tým sdružoval jak 

odborníky s dlouholetou praxí, tak mladé studenty, kterým nechybí nadšení a vytrvalost. 

To může být částečnou zárukou, že projekt bude realizován včas, podle plánu a na 

odpovídající úrovni. 

Současný stav: Za vznikem Grafické a multimediální laboratoře stojí uznávaní 

pedagogové Vysoké školy ekonomické. Přínosem pro vznik laboratoře v takové podobě, 

v jaké dnes funguje, byly též znalosti a zkušenosti studenta FAMU, se kterým tým 

laboratoře spolupracuje. 

Chod laboratoře v současnosti zajišťuje tým složený jak z pedagogů, tak studentů VŠE. 

Vedoucí laboratoře je Dis. Kristýna Horná, absolventka grafické školy. Její znalosti 
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a zkušenosti využívají zejména studenti kurzů počítačové grafiky. Garantem a hlavním 

vyučujícím odborných předmětů je doc. Ing. Stanislav Horný, CSc., jeden z řešitelů 

projektu. Cvičení vede kromě doc. Horného také student doktorského studia na Katedře 

systémové analýzy. Na výuce se také podílejí studenti, kteří působí v Grafické 

a multimediální laboratoři jako pomocné vědecké síly. Tito studenti sami zmíněnými 

kurzy prošli a nyní se podílejí zejména na vedení individuálních praxí a „patronování“ 

týmů v rámci předmětu Vizuální komunikace, kdy fungují převážně jako spojka mezi 

týmem a laboratoří a vzhledem k dříve nabytým zkušenostem také jako odborní poradci. 

Na výuce předmětů pro Univerzitu třetího věku začal v tomto semestru (tedy letní 

semestr 2008/2009) spolupracovat také absolvent několika kurzů této instituce. V rámci 

mimosemestrálního kurzu prezentuje svým kolegům zkušenosti s digitální fotografií. 

I nadále spolupracuje laboratoř s již zmíněným studentem FAMU, jehož přínos pro 

výuku předmětů, zejména pro praktickou část Vizuální komunikace, je neodmyslitelný. 

Výše zmíněná rozmanitost ve složení kolektivu má přínos jak pro jednotlivé členy 

laboratoře, tak pro studenty vyučovaných kurzů. Studenti získávají informace z několika 

různých zdrojů, z nichž každý má své zkušenosti s tématem a může tak vědomosti 

studentů obohatit. Kolegové z týmu laboratoře navíc získávají mnoho poznatků nejen na 

poli výuky a využívaných technologií, ale také v problematice vedení týmů, 

komunikace a kooperace. 

 

4.2.10. Zdůvodnění finančních požadavků 

„Úvod 1 – účelnost, hospodárnost a efektivnost:  

Vybavení  laboratoře  zahrnuje  komponenty  nutné  pro  současnou  multimediální 

komunikaci,  prezentaci  firem  a  jejich  produktů  a  pro  studijní  programy  takto 

orientované.  

Sestava  je vybrána  jako velmi univerzální: zaručuje kvalitu pro weby a  jejich aplikace, 

ale  samozřejmě  i  pro  dobré  audiovizuální  produkty,  vlastní  tvorbu  videa,  reklamní 

a produktové  fotografie. Všechny  komponenty  jsou  sladěny  co  do  kvality  a  účelnosti 

využití ve výukovém procesu. Prvky vyšší třídy  jsou doplněné o střední úroveň  (aby se 

ušetřily peníze, ale tak, aby kvalita zůstala co nejefektivnější), jedná se např. o sestavu 

kamer  (a  fotoaparátů). Například  pro  potřeby  terénního  natáčení  (resp.  samostatné 

studentské  práce),  mapování  chování  zákazníků  apod.,  bude  použita  poměrně 

jednoduchá kamera. Pro složitější projekty pod dohledem vyučujícího byla zvolena vyšší 
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třída.  Je  samozřejmostí,  že  současná  praxe  vyžaduje  současnou  práci  na  dvou 

kamerách a následný střih z nich natočeného materiálu. Předpokládá se, že na jednom 

projektu bude pracovat více studentů a více týmů (a to jak z VŠE, tak i VOŠIS). Z důvodu 

efektivity jejich práce je proto nutno disponovat více zařízeními pro sběr dat.  

Investice  lze využít  i pro vlastní prezentaci VŠE  i VOŠIS. Oba subjekty potřebují posílit 

svou  kvalitní  propagaci  a  image:  nábor  studentů,  dny  otevřených  dveří,  úspěchy, 

novinky, vše  lze natočit, prezentovat na webu, umístit v prostorách škol prezentace ze 

života škol, dokumentovat významné události, zahraniční aktivity studentů  lze natočit 

a propagovat mezi  studenty. Vše  lze  snadno průběžně aktualizovat. A  to  vše  v  rámci 

tohoto projektu a prostřednictvím studentů, kteří se  tak mohou na  reálných situacích 

naučit potřebné dovednosti. 

Celá  laboratoř nechce být megalomanskou akcí, ale relativně skromným zařízením. Za 

nižší  cenu  nelze  výše  specifikovanou  úroveň  projektu  pořídit.  Pokud  se  však  projekt 

osvědčí, lze jej následně rozvíjet. Toto byla základní myšlenka při kalkulaci nákladů. 

 

Úvod 2 – kalkulace nákladů:8 

Dále uvedené cenové údaje je nutno vzhledem k rychlému vývoji na trhu ICT považovat 

za  orientační.  Konkrétní  konfigurace  pracovišť  bude  v případě  schválení  projektu 

sestavena dle aktuálních  cen a  s přihlédnutím  k aktuálním  inovacím. Ceny  jsou proto 

základem  horního  odhadu  předpokládaných  nákladů  v  roce  2006.  V případě,  že 

prostředky budou přiděleny v uvedené výši, bude možné vzhledem k technologickému 

a cenovému vývoji zakoupit výkonnější a kvalitnější zařízení (případně rozšířit vybavení 

o  aktuální  technické  inovace).  Sestavy  a  její  prvky  jsou  koncipovány  jako modulární 

a lze  je snadno  rozšiřovat. Laboratoř bude koncipována  jako LAN napojený na  interní 

počítačovou síť VŠE Praha. Popisy jednotlivých pracovišť korespondují se schématem 1 

(v  příloze),  a  s  podrobnou  cenovou  specifikací  (tabulka  1  v  příloze).  Podrobnější 

zdůvodnění finančních požadavků je rozděleno na části: 

1. Pracoviště (viz položky 1 – 4, cena 870 tis. Kč)  

2. Základní technika pro sběr audio a video dat – video a foto (viz položky 5 – 18, 

cena 442,1 tis. Kč) 

                                                            
8 Viz příloha: Kalkulace nákladů projektu GML 
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3. Další  technika –  vstup, uchování a prezentace dat atd.  (viz položky 19 – 44, 

cena 423,7 tis. Kč) 

Celkové náklady a požadavek na dotace z FRVŠ je 1 735,820 tis. Kč. 

Z  prostředků  VŠE  budou  hrazeny  mzdové  (odměny  řešitelům)  a  provozní  náklady 

laboratoře, náklady na vydání příruček a prezentaci laboratoře akademické veřejnosti. 

Dále náklady na zařízení laboratoře nábytkem a připojení do celoškolní počítačové sítě 

a  celostátní  akademické  sítě  CESNET  a  případné  další  drobné  náklady  neinvestiční. 

Laboratoř  by  měla  být  začleněna  do  pravidelného  aktualizačního  programu  pro 

doplňování a obnovu stávajícího zařízení. 

 

• 1. Pracoviště 

Pracoviště A: Technologické, komunikační, datové a prezentační jádro celého projektu. 

Špičkové pracoviště s orientací na náročný video střih a nejnáročnější grafiku (2D, 3D, 

vektory,  bitmapy  a  animace),  tvorbu  finálních multimediálních  výstupů,  demonstraci 

a prezentaci  postupů  vyučujícími. Určeno  přednostně  pro  nejpokročilejší  studenty  při 

práci v laboratoři. Vysoké parametry HW a SW. Klíčový SW: Adobe Video Collection. (viz 

položka 1, cena 310 tis. Kč)  

Pracoviště  B:  Pracoviště  vyšší  střední  úrovně  s  orientací  na  video  střih,  náročnou 

grafiku  (2D,  3D,  vektory,  bitmapy  a  animace),  a  sazbu. Vyšší  střední  parametry HW 

a SW.  Určeno  pro  nejširší  okruh  studentů  při  práci  v laboratoři.  Klíčový  SW:  Adobe 

Video Collection, Adobe  Illustrator, Adobe  InDesign, Sonic Foundry Vegas Video, Flash 

MX Edu. (viz položka 2, cena 270 tis. Kč)  

Pracoviště C: Pracoviště vyšší střední úrovně s orientací na náročnou grafiku  (2D, 3D, 

vektory, bitmapy a animace), a sazbu. Vyšší střední parametry HW a SW. Určeno pro 

nejširší  okruh  studentů  při  práci  v laboratoři.  Klíčový  SW:  Adobe  Illustrator,  Adobe 

InDesign, Adobe PhotoShop, Sonic Foundry Vegas Video, Flash MX Edu. (viz položka 3, 

cena 140 tis. Kč)  

Pracoviště  D:  Mobilní  pracoviště  špičkové  úrovně  s  orientací  na  sběr  dat  a  práci 

v exteriérech,  video  střih, grafiku, předzpracování dat,  sazbu. Určeno přednostně pro 

nejpokročilejší studenty při práci v exteriérech a při práci na seminářích (soustředěních) 

mimo laboratoř. Klíčový SW: Adobe Video Collection, Adobe Illustrator, Adobe InDesign, 

Sonic Foundry Vegas Video, Flash MX Edu. (viz položka 4, cena 150 tis. Kč)  
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• 2. Základní technika pro sběr audio a video dat 

Základní  technika  pro  sběr  audio  a  video  dat  je  určena  pro  studenty  při  práci 

v exteriérech  a  při  práci  na  seminářích  (soustředěních)  mimo  laboratoř.  Jedná  se 

především o 3 kamkodéry nejvyšší, vyšší střední a střední úrovně. Dále o zařízení pro 

stabilizaci kamkodéru na těle, osvětlení scény a zavěšení baterie – STASIS. Kamkodéry 

jsou doplněny  dvojicí  digitálních  fotoaparátů:  tzv.  pravá  zrcadlovka  –  SLR a digitální 

zrcadlovka – EVF (viz položky 5 – 18, cena 442,1 tis. Kč). 

Video: miniDV  kamkorder Panasonic AG‐DVX100AE  (viz položka 6,  cena 150  tis. Kč), 

miniDV  kamkorder  Panasonic  AG‐DVC30  (viz  položka  7,  cena  90  tis.  Kč),  miniDV 

kamkorder  Panasonic  NV‐GS400  (viz  položka  17,  cena  30  tis.  Kč),  STASIS  –  Power 

Support Systém Anton Bauer (viz položka 8, cena 45 tis. Kč), stativ (viz položky 15 – 16, 

cena 4,6 tis. Kč).  

Foto: digitální  fotoaparát Dynax 7D  (SLR  zrcadlovka) a příslušenství  (viz položky 10 – 

14,  cena  105  tis.  Kč),  digitální  fotoaparát  Panasonic  FZ‐20EG‐S  (EVF  zrcadlovka) 

a příslušenství (viz položka 18, cena 16,8 tis. Kč). 

 

• 3. Ostatní technika (vstup, uchování, prezentace dat a další komponenty) 

Ostatní  technika  slouží  k dalším možnostem  vstupu dat,  k uchování dat,  k prezentaci 

apod.  Jedná  se  především  o  tiskárnu,  dataprojektor,  tablety,  externí  disky  apod. 

(položky 19 – 44, cena 423,7 tis. Kč.)“ 

 

Komentář: Finanční požadavky hrají při návrhu každého projektu stěžejní roli. Je 

velmi důležité, aby byl projekt v tomto směru detailně rozpracován a aby veškeré 

informace byly srozumitelně a jasně v textu prezentovány. Je samozřejmé, že se ceny 

v době mezi vypracováním návrhu na projekt a případným získáním finančních 

prostředků (potažmo nákupem daného vybavení) změní. Konkrétně u IT technologií 

a prostředků pro sběr dat dochází v poměrně krátkém časovém horizontu díky 

pokrokům v těchto oblastech k razantnímu poklesu cen (neuvažujme situace, kdy 

dochází naopak k růstu cen např. díky finančním krizím nebo velkému růstu poptávky 

v důsledku Vánoc). Je tedy vhodné stanovit v připravovaném rozpočtu horní hranici, 

kterou budete považovat za maximální a kterou při nákupu nepřekročíte (od této hranice 

se bude také odvíjet částka, o kterou budete Fond žádat). V případě, že peněžní podporu 
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získáte, však můžete jednotlivé položky rozpočtu upravit podle aktuální situace na trhu 

(většinou je možné za stejné finanční prostředky pořídit novější technologie, nebo při 

zachování technologií pořídit větší počet položek). Je vhodné však tuto klauzuli do textu 

zanést (v ukázkovém textu je tato problematika ošetřena větou „V případě,  že 

prostředky budou přiděleny v uvedené výši, bude možné vzhledem k technologickému 

a cenovému vývoji zakoupit výkonnější a kvalitnější zařízení (případně rozšířit vybavení 

o aktuální technické inovace).“). 

 

4.3. Doporučení 

• Při přípravě projektu dbejte na to, aby návrh korespondoval se zadáním a specifikací 

tematického okruhu, do kterého projekt přihlašujete. Projekt, který nebude danému 

tématu odpovídat, či se ho bude dotýkat jen okrajově, nemá naději na přijetí 

a podporu. 

• Zvolte rozumnou délku anotace. Jedná se o stručný úvod do problematiky, neměla 

by tedy být na několik stran. V anotaci je potřeba vystihnout to nejdůležitější, pro 

ostatní je prostor v dalším textu projektu. 

• Při zpracování návrhu projektu, jež má spojitost s výukou, se snažte tento projekt 

směřovat tak, aby byl využitelný na více studijních oborech, potažmo fakultách. 

Projekt (zejména pokud je finančně náročný) bude přijat spíše v případě, že užitek 

z výstupů bude mít širší zastoupení studentů (co do počtu osob i zastoupení oborů 

studia). Taktéž popište konkrétní využití – tedy kdo bude primárně výstupy projektu 

využívat, a kolik takových osob bude. 

• Dbejte na srozumitelnost textu, vyvarujte se nejasností. Udávejte zásadně jen úplné 

a pravdivé informace. Formulace, které v textu používáte, nesmí být vágní. Dbejte 

na konkrétnost formulace výstupů; pro ilustraci: chystáte se inovovat vyučované 

předměty a vytvořit předměty nové – jasně definujte názvy předmětů i jejich náplň. 

• Nákup veškerého zařízení a dalších finančně náročnějších položek řádně 

okomentujte a podložte pádnými důvody (zejména, pokud cítíte, že by oponent 

nemusel mít jasno, za jakým účelem hodláte daný prvek nakoupit). Mnohdy se 

stává, že na nedostatečném odůvodnění nákupu ztroskotá jinak vynikající projekt. 

• Dbejte na správný a podrobný popis současného stavu zázemí – na základě této 

analýzy musí být oponent (respektive komise FRVŠ) schopna posoudit nutnost 

investice, kterou máte v záměru vynaložit. 
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Rozpočet projektu vždy důkladně propracujte – jednotlivé položky, které plánujete 

zakoupit, musí být v rozpočtu konkrétně popsány – tedy o jaký typ se jedná, v případě 

např. PC popsat přesnou konfiguraci. Vyvarujte se rozporů mezi textem návrhu projektu 

a rozpočtem – v obou dvou částech udávejte stejné počty nakupovaných položek (pro 

ilustraci: v textu je uveden plán na nákup tří kamer, v rozpočtu tedy nesmí být kamer 

pět). 

 
4.4. SWOT analýza projektu Grafické a multimediální laboratoře 

Na Grafickou a multimediální laboratoř můžeme v obecné rovině nahlížet jako na 

jakýkoliv podnik. Můžeme tedy určit silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby, které 

jsou spojeny s její činností. Díky této analýze jsme schopni zmapovat její fungování, 

nalézt potencionální problémy a příležitosti pro rozvoj a růst. Stejně jako u firem, 

i v případě laboratoře může SWOT analýza pomoci při dlouhodobém plánování. 

 

Silné stránky - Strenghts Slavé stránky - Weaknesses 
– know-how – odborné znalosti, osobní 

zkušenosti 
– množství vykonávaných činností – šířka 

pole působnosti 
– výborné technické zázemí – profesionální 

vybavení 
– pracoviště spadající pod VŠE 

– minimalizace administrativních úkonů 
– úspora časových prostředků 

– pro většinu členů týmu je práce koníčkem 
– nadšení se přenáší do odváděné práce 

– absence vlastního rozpočtu a možnosti 
plánovat finance 

– obtížná obnova technického vybavení 
– finančně náročné 

– pro vyšší investice nutno hledat finanční 
podporu z vnějších zdrojů – náročný 
schvalovací proces 

– vysoká fluktuace studentů – pomvědů, 
omezené časové možnosti 

Příležitosti - Opportunities Hrozby - Thresats 
– aktuálnost otázek PR a multimédií na 

současném trhu 
– vazba na praxi 
– rozšíření vlastních aktivit o další a více 

odborné odvozené obory multimédií 
– účast na projektech, které nemusí nutně 

spadat jen pod školu 
– celková expanze na vyšší formu pracoviště 

– náhlý odchod důležitých členů týmu na 
základě faktorů spojených se studiem 

– nižší míra samostatnosti nezaručuje 
budoucnost v případě dramatických změn 
ve fungování fakulty / školy 

– zranitelnost vůči nečekaným událostem 
poškozujících školu způsobených realizací 
hlavních činností 
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Silné stránky 

Grafická a multimediální laboratoř disponuje jako celek (díky mnoha členům) širokou 

znalostní základnou. Řada členů týmu se zabývá praxí v oblasti grafiky, fotografie 

a multimédií, pedagogičtí pracovníci navíc přinášejí i důležité teoretické znalosti. Dále, 

pro většinu týmu je práce v laboratoři koníčkem, což se pozitivně odráží na odváděných 

výsledcích. 

Velkou výhodou pro laboratoř je rozsah činností, které je schopna poskytovat. Díky 

tomu, že se jedná o pracoviště spadající pod Vysokou školu ekonomickou, minimalizuje 

se počet pravidelných administrativních úkonů (např. nemusí vlastními silami 

zpracovávat účetnictví). Tím dochází k úspoře časových prostředků, které mohou být 

využity v pracovním procesu. To je také jeden z důvodů, proč je laboratoř schopna 

vykonávat celou řadu činností. 

K tomu, aby mohla být jakákoliv činnost provozována na vysoké úrovni, je zapotřebí 

odpovídajícího technického vybavení. Díky úspěšně realizovanému projektu disponuje 

Grafická a multimediální laboratoř profesionální technikou. To je také jedním z klíčů 

k dobře odváděné práci. 

 

Slabé stránky 

Výhoda týmu laboratoře je zřejmá z předcházejících řádků. Nevýhodou je však vysoká 

fluktuace studentů – pomocných vědeckých sil, kteří v tomto týmu spolupracují. 

Studenti, kteří úspěšně ukončí studium, odcházejí do praxe a jejich závazky vůči 

laboratoři jsou tím pádem rozvázány. Velmi často je proto nutné hledat za tyto studenty 

náhradu. Nejedná se však o lehký úkol – ne každý student se na tuto práci hodí. Nároky 

jsou poměrně velké – krom určitých znalostí a dovedností musí adept umět dobře 

komunikovat, pracovat v týmu, často i pod tlakem (dodržování termínů). Studenti také 

díky své vytíženosti (studium, často zaměstnání) mají omezené časové možnosti, kdy se 

mohou podílet na činnosti laboratoře. 

Dalším problémem je absence vlastního rozpočtu a možnosti plánovat finance. S tím 

souvisí několik dalších dílčích problémů. Za nejvíc zásadní považuji dopad nedostatku 

financí na možnost obnovy technického vybavení a rozšiřování technologické základny. 

Vyšší investice je často také nutno krýt z externích zdrojů (granty, sponzorské dary). 

Schvalovací proces v případě grantů je však časově náročný, investice tedy musí být 

plánovány s ohledem na tuto skutečnost. 
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Příležitosti 

Grafická a multimediální laboratoř se svou činností pohybuje primárně na poli 

multimédií a PR (v současnosti jen okrajově, avšak do budoucna se tento obor jeví pro 

laboratoř jako perspektivní). Oba tyto obory jsou na současném trhu velmi aktuální. 

Pokud by bylo laboratoři umožněno zahájit vedlejší výdělečnou činnost, kterou by byla 

schopna sama pokrýt alespoň část nákladů na svůj provoz, údržbu a rozvoj (a tím 

ušetřila nemalé finanční prostředky z rozpočtu školy), využila by svého potenciálu 

(silných stránek) a ubírala se právě těmito směry. Provázání s praxí by tak znamenalo 

nejen finanční příjem na pokrytí výdajů, ale také získání dalších znalostí a zkušeností 

z oborů a v konečném důsledku zvýšení ceny členů týmu na trhu práce (řada členů – 

studentů by se ráda zabývala těmito obory ve své budoucí praxi). 

Laboratoř se již účastní projektů, které nemají přímou spojitost s VŠE. Díky lidskému 

i technickému kapitálu, kterým laboratoř disponuje, se množství spolupráce na 

takovýchto projektech může zvyšovat. Úspěšná spolupráce na mimoškolních projektech 

může mít velký přínos pro Fakultu informatiky a statistiky (potažmo VŠE), neboť jde 

o pozitivní reklamu a zviditelnění všech zúčastněných stran jak mezi potencionálními 

studenty vysoké školy, tak mezi případnými sponzory. 

Velkou příležitost vidím také v možnosti rozšíření portfolia vlastních aktivit 

o specializované obory multimédií – v současnosti je největší prioritou rozšíření znalostí 

o zpracování zvuku a pořízení odpovídající techniky pro jeho záznam a zpracování. 

Do budoucna si myslím, že má laboratoř potenciál expandovat a stát se nejen 

pracovištěm zaměřeným na výuku, ale zapojit se i do procesů školy, konkrétně 

v oblastech marketingu, reklamy a PR. 

 

Hrozby 

Závažné hrozby spatřuji v projektu laboratoře celkem tři. Podle mého názoru, 

nejzávažnější je spojena s fluktuací pracovníků, kterou jsem krátce rozebíral v části, 

věnující se slabým stránkám projektu. Největším problémem a nepříznivým zásahem do 

chodu laboratoře by byl náhlý odchod některého z důležitých členů týmu (tedy těch 

členů, kteří se zabývají organizací, administrativou a řízením všech procesů 

probíhajících GML). Znamenalo by to v krátkém časovém období najít odpovídající 

náhradu, která by byla schopna zvládnout všechny činnosti svého předchůdce. Do doby, 

než by byl zástup vybrán, by musely být činnosti přerozděleny mezi ostatní členy týmu, 

kteří jsou však již tak velmi vytíženi. Důsledkem by mohlo být zdržení vykonávaných 
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činností (toto se samozřejmě netýká výuky, té by se v žádném případě nastalá situace 

nikterak nedotkla).  

V důsledku nižší míry samostatnosti pracoviště se vyskytuje další hrozba, která souvisí 

s děním na fakultě, respektive na škole. V případě dramatických změn ve fungování 

fakulty (školy) není v tomto případě zaručena budoucnost laboratoře. 

Poslední závažnou hrozbou, kterou bych rád uvedl, je zranitelnost vůči nečekaným 

incidentům vzniklým při vykonávání hlavní činnosti laboratoře (tedy v rámci výuky), 

které poškozují školu. Obecně platí, že dříve nebo později mohou nastat nepříjemné 

situace, kterým budou muset odborná pracoviště typu multimediální laboratoře (a nejen 

ta) čelit a které mohou významně ovlivnit jejich činnosti. S tím jsou samozřejmě 

spojeny náklady (ať finančního, časového nebo jiného charakteru) – jako příklad uvedu 

alespoň nutnost zásahu do organizace činností nebo zpřísnění pravidel pro všechny 

dotčené osoby. 
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5. Závěr 
5.1. Shrnutí výsledků práce 

Úvod práce přináší pohled na současnou situaci na trhu dotací a grantových nabídek. 

Zmiňuji tři hlavní možnosti financování – dary a jiné druhy finanční podpory od 

soukromých subjektů, samostatnou vedlejší hospodářskou činnost a jeden ze systémů 

veřejné podpory – granty. První dvě možnosti nejsou v této práci víceméně zmiňovány; 

vedlejší hospodářská činnost je pro akademické subjekty velmi obtížnou záležitostí 

(i přes možný existující potenciál), a podporu ze strany soukromých subjektů není 

z našeho pohledu možné nikterak hromadně analyzovat (dary jsou velmi subjektivní 

záležitostí, v tomto směru nelze určit jakákoliv pravidla pro jejich přidělování).  

Teoretická část práce tedy přináší přehled o aktuálních možnostech financování 

vědeckých projektů za pomoci dotací z veřejných zdrojů. Informuje jednak o možnosti 

financování z interních zdrojů školy za pomoci Interní grantové agentury, jednak ze 

zdrojů externích, národního i mezinárodního charakteru. Čtenář tak získá přečtením této 

práce obecné povědomí o tom, z jakých institucí je možno čerpat finanční prostředky na 

projekty vznikající na půdě Vysoké školy ekonomické. Seznam využitých zdrojů mu 

také poskytne odkazy na užitečnou literaturu, kterou jsem se při vypracování tohoto 

textu inspiroval, řídil a ze které jsem čerpal důležité informace, a taktéž základní 

přehled odkazů na jednotlivé v textu zmíněné instituce. Nutno však pamatovat na to, že 

tato práce není vyčerpávajícím přehledem, nýbrž jen výběrem nejzajímavějších 

a v současnosti relevantních možností. 

Ústředním tématem praktické části práce jsou rozvojové projekty, potažmo snaha 

poskytnout informace, jak by mohlo vypadat zadání projektu pro účast ve veřejné 

soutěži. V této části práce se tedy snažím čtenáři na konkrétním úspěšném projektu 

ukázat, jak může vypadat vypracovaný návrh projektu. Ve vypracované analýze 

(podoba komentářů k textu grantu) poukazuji na důležité body, které by neměly být při 

přípravě návrhu opomenuty. Nastiňuji také současný stav projektu, jehož zadání 

využívám za vzor. 

V žádném případě jsem si nekladl za cíl vypracovat metodický postup, kterého by bylo 

nutné se držet, pokud by čtenář (potencionální řešitel) rád uspěl při výběrovém řízení. 

Žádný takovýto jednoznačný a jedinečný návod neexistuje, neboť každý projekt je 

unikátní. Existují pravidla, podle kterých oponenti při hodnocení postupují, avšak jedná 

se jen o pravidla obecná, konečné posouzení je vždy na více či méně objektivním 
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pohledu oponenta. Je možné si však vzít analyzovaný text grantu za příklad, využít jeho 

strukturu a poznatky, které jsou k textu přiloženy. 

Na konci rozboru zadání grantu shrnuji podle mého názoru nejdůležitější doporučení, 

která vyplývají ze zkušeností autora textu grantu, mých i z hodnocení externích 

oponentů projektu. 

Vzhledem k tomu, že na Grafickou a multimediální laboratoř můžeme z jistého pohledu 

pohlížet jako na jakýkoliv podnik, vypracoval jsem též SWOT analýzu, na jejímž 

základě jsme schopni určit silné a slabé stránky projektu a nalézt jak potencionální 

hrozby, tak příležitosti pro rozvoj a růst tohoto pracoviště. SWOT analýza je 

samozřejmě základem pro plánování dlouhodobé strategie řízení a organizace procesů 

jak v klasické firmě, tak i v GML. 

 

5.2. Budoucnost rozvojových projektů 

Podpora rozvojových projektů v akademické sféře bude vždy komplikovanou 

záležitostí. Finanční zdroje již dnes nejsou schopny pokrýt poptávku po dotacích; do 

budoucna se bude tato situace pravděpodobně zhoršovat a bude přibývat stále více 

projektů, které nebude moci být z veřejných zdrojů financovat. Jedinou možností pro 

zlepšení situace (pokud přehlédneme dary od soukromých institucí) tak pravděpodobně 

zůstane zjednodušení přístupu ke zdrojům získaných vedlejší hospodářskou činností. 

Podmínkou však samozřejmě bude, aby byla odborná pracoviště schopna tuto 

hospodářskou činnost vykonávat bez rizika snížení kvality odváděné práce na jejich 

hlavní činnosti. Pokud však bude tato podmínka dodržena, bude se jednat o velmi 

významný zdroj příjmu do hospodaření školy, který umožní tato pracoviště alespoň 

částečně financovat a ušetřené prostředky z rozpočtu školy, které by jinak byly 

vynaloženy na provoz a rozvoj pracovišť, směřovat do těch oblastí, kde není z principu 

možné jakoukoliv výdělečnou činnost provozovat. 
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7. Příloha: Kalkulace nákladů projektu GML 
1. Pracoviště 

Položka Typ Název – popis ks Cena/ks Cena 

1 Pracoviště A 
NLE stanice s RT.X100, 2x 20" 
LCD EIZO 1 310 000 310 000

2 Pracoviště B 
NLE stanice s RT.X100, 2x 20" 
LCD EIZO 1 270 000 270 000

3 Pracoviště C 
NLE stanice s DV Storm, 1x 20" 
LCD EIZO 1 140 000 140 000

4 Pracoviště D 
Notebook HP s přísl. a sw Adobe / 
Canopus 1 150 000 150 000

870 000
Tabulka 1: Kalkulace nákladů projektu GML - část Pracoviště 

 

2. Základní technika pro sběr audio a video dat 

Položka Typ Název – popis ks Cena/ks Cena 

6 
AG–
DVX100AE miniDV kamkorder Panasonic 1 150 000 150 000

7 AG–DVC30 miniDV kamkorder Panasonic 1 90 000 90 000

8 STASIS Power Support Systém Anton Bauer 1 45 000 45 000

10 Dynax 7D 
Dynax 7D – tělo, Anti–Shake + 
battery grip 1 43 000 43 000

11 5600HS 
systémový blesk pro Dynax 7D 
sm.č.56 1 10 500 10 500

12 
AF12–24/4,5–
4,6 

Sigma AF12–24/4,5–5,6 EX DG 
ASPH. HSM 1 20 000 20 000

13 AF24–60/2,8 Sigma AF24–60/2,8 EX DG 1 12 700 12 700

14 AF70–200/2,8 Sigma AF70–200/2,8 APO EX HSM 1 19 500 19 500

15 MA190CLB Manfrotto MA190PROB 1 3 000 3 000

16 MA468RC2 
Manfrotto MA486RC2 – kulová 
hlava 1 1 600 1 600

17 NV–GS400 miniDV kamkorder Panasonic 1 30 000 30 000

18 FZ20EG–S Panasonic  1 16 800 16 800
442 100

Tabulka 2: Kalkulace nákladů projektu GML - část Základní technika pro sběr audio a video dat 
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3. Ostatní technika (vstup, uchování, prezentace dat a další komponenty) 

Položka Typ Název – popis ks Cena/ks Cena 

19 CGR–D16 náhradní baterie 4 2 650 10 600

20 AY–DV83MQ kazeta miniDV 10 350 3 500

21 AY–DVCLB čistící kazeta miniDV 1 820 820

22 M055DB stativ Manfrotto vč. hlavy 141RC 3 5 000 15 000

23 Sennheiser mikrofon bezdrátový 2 15 000 30 000

24 Panasonic brašna 3 1 500 4 500

26 PT–LB10 datový projektor Panasonic  1 74 500 74 500

27 WDXC120 externí HDD120GB – USB  4 4 400 17 600

29 barevná inkoustová tiskárna A3 1 40 000 40 000

30 Jazz reprobedny 1 1 500 1 500

31 Intuos2 A4 tablet Intuos 2 22 000 44 000

32 
WV–
CM1480/G1 monitor 14" Panasonic 1 22 200 22 200

33 DMR–E75VEG VHS + DVD rekorder Panasonic  1 21 000 21 000

35 HP8250 Scanner A3 (např. UMAX 2100XL) 1 75 000 75 000

41 dock station 1 10 000 10 000

42 VOSO40 datová banka pro digital foto 40GB 1 8 500 8 500

44 ACSR 
ostatní příslušenství (kabely Memory 
card atd) 1 45 000 45 000

423 720
Tabulka 3: Kalkulace nákladů projektu GML část Ostatní technika 

 

Celková cena bez DPH  1 735 820
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